
H!«:A r

-' ~«--r.-ra>iflto><>aMsesaweK

DEBRECEN, 1928 NOVEMBER 14
SZERDA xxvi. Évfolyam 258. szám

ÉP59 Ék Síi

SZERKESZTŐSEI!: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 31. SZÁM. TELEFONSZiSI 
10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 40. TELEFONSZÁM : IS. ÉS 8-12. FŐKIADÓ 
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ- 
HIVATAL ÉS KÖLCSÓNKÖNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁSI: 575

FELELŐS SZERKESZTŐ
FARKAS IJ A J O S.kiauó: a hegedűs és Sándor irodalmi ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Egy évforduló tanulságai
Elérkeztünk a fegyverszünet tízéves 

évfordulójához. A különböző harctere­
ken kötött fegyverszünetek úgyszólván 
napokon belül követték egymást és most 
a nyugati államokban hatalmas, komor 
ünneppel ülik meg a háború végét je­
lentő nap évfordulóját, amelyet egyide­
jűleg az elesett harcosok emlékének is 
szentelnek. Parisban, Londonban, Rómá­
ban, Brüsszelben a fegyverszüneti évfor­
duló napján a fővárosok lakossága, élén 
az államfővel, a kormánnyal és az összes 
polgári és katonai hatóságok vezetősé­
gével az Ismeretlen Katona sírjához za­
rándokol el, ahol az ágyulövésre beállí­
tott kétperces csend megállít minden 
életet, mozgást, zajt, munkahelyeken, 
gyárakban, irodákban, tantermekben 
börzén és mindenütt, ahol az emberek 
csak lélegzetet vesznek. Ez a nagy világ­
városok életét megdermesztő ünnepélyes 
csend az emlékezés, a meghatódottság 
és a hála perce.

Tagadhatatlanul van a nyugati álla­
mok fegyverszüneti emlékünnepélyében 
valami grandiózus és felemelő, amelyet 
sajnálatosan nélkülözünk itthon. Nem 
azért, mintha szükségünk volna a cere­
móniáik külsőségekre, bár ezek kétség­
telenül igen nagy tömegeket tudnak 
egybeforrasztani az áhitat és a fájdal­
mas emlékezés pillanataiban. Nem a 
szeitartásos külsőségek hiányoznak ne­
künk, hanem az, hogy a fegyverszüneti 
évforduló napján bántó közönnyel múlik 
el a naptár szerinti szürke hétköznap. A 
háború egyre jobban eltávolodik tőlünk. 
És bár minden percben érezzük a háború 
következményeinek mérgező hatását, 
vissza sem szeretünk gondolni arra, 
hogy milyen borzalmas napok egymás­
utánja láncolódott hosszú éveken keresz­
tül idehaza épen úgy, mint a lövészár­
kokban. A szenvedések, a nélkülözések 
hihetetlen és megmérhetetlen áldozatát 
hozta meg ez a kis ország, hogy ennek 
fejében aztán mindenét elveszítse, ami 
értékes.

A fegyverszünet számunkra különö­
sebb jelentőséggel bir, mint azok előtt a 
nemzetek előtt, amelyek csupán az öl­
döklés végét üdvözölhették a felszaba­
dító fegyverszüneti szerződésekben. Mi 
nem is tudtuk, amikor örömujjongva 
hallottuk a háború megállításának a hí­
rét, hogy egy uj kálváriára indulunk el 
es egy mártír-nemzet homlokára lator- 
nepek uj töviskoszorut készítenek. A 
fegyverszünetet követő hónapok és évek 
azonban megtanítottak bennünket erre 
a szomorú igazságra. Megtanulhattuk, 
°gy a legtöbb és leghiábavalóbb áldo­

zatot mi hoztuk a négy és félcsztcndős 
szakadatlan harcban és hogy azóta erőn- 

et egyre gyöngítik, javainkban folyton 
roegkisebbitenek és hogy épen egy éle­
tünkre törnek, talán más eszközökkel, 
alán még gonoszabbal, mint amikor 

fytltan állott a harc.
A fegyverszüneti emlékezés napja ne- 

unk nagy tanulságokat tartogat. Hiába 
tnkkelyezték törvénybe azt, hogy béke 

a.zt’ ho£y a fegyvereket lábhoz tet- 
! ’ s°t a mi fegyvereinket el is szed- 

,e,,' ,n’ ugy érezzük, hogy tovább áll a 
aDoru és hogy nekünk állandó erőfeszi- 

sáSS'C' harcolnunk a politikai, gazdá­
id1 es diplomáciai téren megnyilvánuló 
tramunka ellen, amely létünket fenye- 

Seti. Ha nem bíznánk abban, hogy ezt a 
lünket a közel- 
igazságtalansá- 
kövcti, amikor

_-0____fegyverszünet
vő,3 n^Pek igazi békéje, akkor jobb lett 

na rr,i,'idjárt az első fegyverszünetkor 
bH f-CnníUhunkhoz a fegyvert, hogy 
tiiniJ01 nemzeti önállóságunk, lé-

nk végérvényes eltörlésébe.

... es szívós kuz 
jövőben a békeszerző 
J^niak a megszüntet 
. kovetkezhetik az i

Bethlen gróf ki akarja terjeszteni a titkos szavazást 
a legközelebbi választáson a legalább 10.000 lakosú 

városokra és nagyközségekre!s?
Itassay Károly nyilatkozata az akció hátteréről

Budapest, uov. I S, A parlament 
hazszabályreviziós bizottsága — 
amelynek üléséről lapunk más helyén 
számolunk be — élénk működést fejt 
ki- A mai tanácskozáson részivel! kor­
mánypárti képviselők között az illés 
után élénk beszélgetés folyt, amelynek 
során hosszasan foglalkoztak azzal a 
belügyminisztériumból származó hír­
rel, hogy

rövid idővel ezelőtt a belügymi­
nisztérium utasítást adott olyan 
statisztikák készítésére, amelyek 
a tízezer lakosnál nagyobb rende­
zett tanácsú városok, illetőleg 
nagyközségek választási adataira 

vonatkoznak.
A képviselők szerint

ezeknek a statisztikáknak az elké­
szítése összefüggésben van a kor­
mánynak azzal az 1931-ben bekö­
vetkező választások előtti akciójá­
val. amely szerint a legalább tíz­
ezer lakossal bíró városokra, ille­
tőleg nagyközségekre ki akarja 
terjeszteni a titkos választójogot.

A beszélgetésben néhány ellenzéki 
képviselő is részt vett, akik kétkedve 
hallgatták a kormánypárti kollegáik in­
formációit. Az egységespárti képvise­
lők közül azonban többen, olyanok, 
akik a titkos választójog híveinek vall­
ják magukat, számszerű adatokkal 
igyekeztek bizonyítani, hogy Bethlen 
grófnak tényleg szándékában áll a tit­
kos választójog kérdésében lényeges 
-«$*••■«$»•* ♦*♦••• *2».••«$».•■«£♦* «$

engedményeket tenni.
Munkatársunk erre vonatkozóan kér­

dést intézett Kassav Károlvhoz, aki a 
következőképen válaszolt:

— Magam is hallottam ezekről a hí­
rekről, de illetékesek részéről még nem 
volt szerencsém erre vonatkozóan ga­
ranciális nyilatkozatot kapni, tellát

nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy hitelt adhassak a szállongó hí­

reknek.
Ezzel nem akarom azt mondani, hogy 
a kormány nem gondol a választójog 
titkosságának kiterjesztésére,

A kormánynak csakugyan érdeke 
az. hogy a titkos választójog kér­
désében bizonyos engedményeket 
tegyen, mert szerintem ez csak 
alátámasztja azt a feltevésemet, 
amire a királykérdéssel kapcsola­
tos holnapi interpellációmban is alu- 
dálni fogok, hogy tudniillik a kor­
mánynak szüksége van bizonyos 
törvényjavaslatok letárgvalásánál 
arra. hogy az ország közvélemé­
nyét a maga felfogásához közelebb 

hangolja.
A kormány azonban csak egyetlen 
esetben számíthatna ugy az ellenzéki 
képviselők, mint az ország közvélemé­
nye előtti hitelre ebben a kérdésben, 
ha ugyanis nem ilyen hírek terjesztésé­
vel, hanem a már az amúgy is kész 
törvényjavaslatnak a parlament elé 
terjesztésével adna alapot a ma még fe­
lelőtlen híreszteléseknek.

Az óceánon tomboló orkán­
ban elsüllyedt egy „Vestrís“ 

nevű angol gőzös
A segítségre induló hajók legnagyobb része 
későn érkezeit a katasztrófa színhelyére, mert 
a sülyedő hajó marconistája tévesen jelezte 
a katasztrófa helyét — Az elsülyedt gőzös 21,"> 
utasát megmentették, 12JÍ valószínűleg a ten­

gerbe veszett
Ncwyovk, november 13.
A petroleumvállalatok hajóparkjának 

egy amerikai teherszállitógözöse rádión 
jelentette négy órakor, hogy a 37-ik szé­
lességi és 70.38 nyugati hosszúsági fo­
kon megtalálta az elsülyedt Vestris brit 
személyszállító gőzös egy mentöcsónak- 
ját és a rajtalevóket felvette fedélzetére. 

Newyork. november 13.
Szikratávirat jelenti, hogy „Myriam" 

francia tartályhajó megtalálta a Vestris 
gőzösnek egy másik mentöcsónakját. A 
gőzös felvette fedélzetére a hajótörötte­
ket.

Newyork. november 13.
A Radio Corporation állomása 5 óra 

40 perckor szikratáviratot fogott fel egy 
amerikai szállitógözösröl, hogy

az elsülyedt „Vestris” három mentő- 
csónakját megtalálta és valamennyi 
hajótöröttjét megmentette, a Myriam 
gőzös pedig két mentőcsónak hajó­

töröttjeit vette fedélzetére.
A legutolsó jelentések ugy szólnak, hogy

egy mentőcsónak kivételével valamennyi­
re rátaláltak és utasaikat megmentették.

Newyork, november 13.
A „Vestris" 338 férfi, asszony és gyer­

mek utasának sorsáról semmit sem lehet 
tudni. — Egymásután érkeznek a ka­
tasztrófa színhelyére a legnagyobb siet­
séggel amerikai, japán, angol és német 
gőzösök.

Órákhosszat kutatták fényszóróik­
kal a viharos tengert,

távcsöveiken kémlelték a láthatárt kö­
röskörül, hogy nem száll-e föl valahonnan 
mentőcsónakokról rakétajelzés. Semmit 
sem találtak.

A szörnyű tengeri drámáról, amely 
Virginia közelében játszódott le és a rá­
dión leadott vészjelekböl a következő kép 
alakul ki: -

A Vestris, amely aránylag még fiatal
hajó és a legjobbak közül való volt, 

vasárnap nagy orkánba jutott,
amelyet szerencsésen kiállott, noha sérü­

lést szenvedett, úgyhogy manővrirozó 
képessége csökkent. Kapitánya nem látta 
a helyzetet veszedelmesnek és számított 
arra, hogy még a vihar ellenére is eljut 
a legközelebbi kikötőbe s igy történt, 
hogy vasárnap reggel hat órakor a 
Vestris marconista tisztje azoknak a ha­
jóknak, amelyekkel rádión összeköttetés­
ben volt, a felszólításokra azt válaszolta, 
hogy nincs szüksége segítségre.

Délelőtt 10 órakor jött az első S. O. S. 
jelzés a ,,Vestris”-ről. Aztán

3 óra 25 percig az éterhullámok 
mindenfelé szétvitték a legkétségbe- 

esettebb segitséghivasokat.
Laughlin, a brit gőzös rádiótisztje 

egyik szikratáviratában sem válaszolt 
arra a kérdésre, hogy mi okozta a ka­
tasztrófát, csak épen jelezte a „Vestris" 
pozícióját és segítséget kért. Hogy mi­
lyen halálos veszedelemben látta el szol­
gálatát Laughlin rádiótiszt, arra jellem­
ző a következő rádiógram, amelyet 11 óra 
40 perckor adott le: „Féloldalra fordul­
tunk. . . Az ördög tud igy rádiózni. .

A Vestris ebben az időben oldalt dőlt, 
a hullámok már átcsaptak fedélzetén.

Délután 1 óra 5 perckor fogták fel a 
hajók a Vestris legközelebbi rádiójelzé­
sét, amely már nagyon gyönge volt. A 
távolabb levő gőzösök nem is kapták 
meg. Ebben az időben a tengerészeti állo- 

I más parti rádiója felhívta a Vestris mar- 
conistáját, hogy három percenként jelent­
kezzék, mert a segítség miatt folytonosan 
tudni kell pozícióját.

A Vyoming amerikai csatahajó 1 óra 
20 perckor rádión jelezte a Vestris- 
nek, hogy teljes gőzzel közeledik és 

éjjel 2 órakor fogja elérni.
Alig 3 perc múlva már felvette a Vestris 
fedélzetéről a választ:

„Késő! ... Addig elsülyedünk, el­
hagyjuk a hajót!”

Az utolsó jelentés, amelyet 1 óra 25 
perckor adott le a „Vestris" rádiótisztje, 
már olyan gyönge volt, hogy csak a leg­
közelebb levő gőzösökön lehetett felven­
ni. Ezt tartalmazta:

„Mentöcsónakokra szálltunk, el­
hagytuk a hajót.”

Azóta semmi hir és a világ nem tudja, 
mi lett 338 hajótöröttel.

Az elsülyedt brit gőzösön
16 mentőcsónak és egy motoros na­
szád volt, amely 60 embert képes 

befogadni,
tehát elegendő segítség volt a fedélzeten, 
hogy 129 utas és 209 főnyi személyzet 
biztonságba juthasson. Lehetséges, sőt 
valószínű, hogy azokat a mentőcsónako­
kat, amelyek a féloldalra borult Vestris 
veszedelmes oldalán voltak láncon, már 
nem lehetett lebocsátani a nagy vihar 
miatt, de ez csak feltevés, valamint az is, 
hogy a brit kapitány és a rádiós tiszt, 
akik az utolsó pillanatig a fedélzeten ma­
radtak, mentőcsónakokra szállottak át.

Már csak az a reménység maradt, 
hogy a mentőcsónakokat a nagy vi­
har messzire elsodorta onnan, ahol a 
„Vestris” elsülyedt, de ez hatavány 

remény.
Talán szörnyű tévedés játszott közre 

abban, hogy hiába rohantak teljes gőz­
zel a mentőhajók a Vestris segítségére? 
A rádióstiszt a Vestris pozícióját 37.33 
északi szélességgel és 71.8 nyugati hosz- 
szusággal jelölte meg, ugyanakkor jelen­
tette, hogy a tenger mérsékelten viharos 
és ezzel ellentétesen a segítségül küldött 
hajók kivétel nélkül arról adtak hirt, 
hogy

óriási orkán dühöng.
A hullámok igen magasan járnak és 
szakad a záporesö. A tengerészeti hiva-
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tál rádióállomása és a mentőhajók rá­
diókészülékei is úgy állapították meg a 
brit gőzös pusztulásának helyét, hogy 
az a 39.08 északi szélesség és a 74.30 nyu­
gati hosszúság között volt és ez a szá­
mítás feltétlenül helyes, tehát a Kest.'/í 
helytelenül adta meg a mentőknek a po­
zíciót.

Newyotk. november 13. (Wolft.)
Annak a viharnak, amely a Vestiis 

pusztulását okozta, még két kisebb hajó 
is áldozatul esett.

Egy motoros halászhajó elsiilyedt a 
Cap Virginia mellett és 8 főnyi sze­

mélyzete a tengerbe fulladt.
A másik hajó személyzetét a parti örök 
megmentették.

A mentőhajók jelentése alapjan ame­
rikai időszámítás szerint déli egy óráig 
a Vestris 215 emberét mentették meg. 
123-nak a sorsa még bizonytalan, az 
egyik utast holtan találták meg.

Washington, november 13. (Wolff.)
A Los Angeles léghajó parancsot ka­

pott, hogy készüljön fel a Vestris élet- 
benmaradt utasainak felkutatására. A 
léghajót azért nem indították korábban 
útnak, mert különböző javítási munkála­
tot kellett előbb befejezni rajta.
«>.. <•■■■♦—♦•••♦■*■ 
Megfelebbezték a tisztviselői il­
letmények rendezésére vonat­

kozó határozatot
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának legutóbbi közgyűlésén tud­
valevőleg vita volt a városi tisztviselői 
illetmények rendezése körül, nmeit vi­
tának a vezérszónokai Hcgyrnrgi Ki<s 
Pál képviselő és dr. Vtísúry István pol- 
gármesterhelyettes főjegyző voltak. A 
többség természetesen elfogadta a ta­
nács javaslatát, mire most Hcgymegi 
Kiss Pál, Kertész János, Lciiter Péter és 
Sűrktuli István törvényhatósági bizott­
sági tagok megfelebbezték a közgyűlés­
nek ezt a határozatát.

A belügyminiszterhez intézett ielebbc- 
zés a következő:

Debrecen város törvényhatóságának 
a tisztviselők illetményéről szóló hatá­
rozata mindazon részét, amely a fenn­
álló törvényekkel ellentétben áll, mc.g- 
felebbezztik.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogv a ha­
tározatot a törvényesség szempontjából 
megvizsgálni mcltóztassék.

A felebbezés kedden érkezett be a 
polgármesteri hivatalba.

Fővárosi tisztviselőket helyeznek 
el az Auguszta szanatóriumban

Az Auguszta szanatórium. Debrecen­
nek ez a rendkívüli fontosságú egész­
ségügyi intézménye, általános elismerést 
szerzett már országosan, nemcsak 
na"">'szerű berendezésével, mintaszerű 
ápolási és gyógyítási rendszerével 
amely mindig követi az orvosi tudo­
mány fejlődését, hanem ragyogó gyógv- 
eredménveivel is, ami voltaképen az 
előbbiek következménye. Az Auguszta 
sza'iatór"’Ti kitűnő hírneve nyert beiga- 
zolást most is, amikor Budapestről a Fő­
városi Alkalmazóiak Nemzeti Szövetsé­
gének és a Fővárosi Népjóléti Hivatal­
nak kiküldöttei látogattak el Debrecen­
be, hogy fővárosi tisztviselők és altisz­
tek elhelyezéséről tárgyaljanak a sza­
natórium kiváló igazgatójával, dr. Geszti 
Ír."séf főorvossal.

Wnrmb F.lemér, a FANS/, elnöke, Dn- 
licsku István, a Fővárosi Népjóléti Hi­
vatal vezetője, dr. Kanossy Ferenc tiszti 
orvos. dr. Kubukovics János és dr. Man­
ner István fővárosi törvényhatósági ta­
gok látogatták meg ma az Auguszta- 
szann tóriumot, tanulmányozták nagy 
gonddal a mintaszerű intézményt, s vé­
gül őszinte csodálatuknak adtak kifeje­
zést a látottak felett. A fővárosi vendé­
gek a legteljesebb elragadtatással szem­
lélték végig a szanatóriumot s a tárgya­
lások során már megállapodást is lé­
tesítettek. hogy beteg fővárosi tisztvi­
selőket, altiszteket és ezek családtagjait 
helyezik c! az Auguszta szanatóriumban. 
A lent járt budapesti kiküldöttek kijelen­
tették azt is. hogy ezt az zeköttetőst 
a jövőben még mélyíteni igyekeznek és 
valószínűen sor kerül arra, hogv. mint 
a hii'C'.'csti rendőrség jóléti intézménye, 
a FANS/, is navillont létesít betegei sza­
mara a/ Auguszta szanatórium telepén. 

\ kiküldöttek ma délután utaztak el.

A, r^rael it a Jótékony Nöegylet pompásan sikerült teaestelye műsorának 
terepÄS sikert aZtak és Jók tapsot kaptak. Balról jobbra : Fáik 

lU, Létay Anny, dr. Ratkóczy János. Ungar Jetto.^Bno Bo.^
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Újból szabályozzák a hajnali pékmunkát
- • I .............. i.'.KK 1 r ín I i 1 >1 V Oli'Vszánta ö-nél nem több, legfeljebb cg.v, 

amennyiben tíznél több, de buszát meg 
nem halad, legfeljebb 3, amennyiben hú­
szat meghalad, legfeljebb 4 és végül 
minden további alkalmazott után legfel­
jebb egv-egy IS évesnél nem fiatalabb 
alkalmazottat kell foglalkoztatni.

Kenyeret, péksütemény t és cukrászsü­
teményt, műhelyekből (üzletekből) reg­
gel 6 óra előtt, Budapesten, valamint a 
vele szomszédos községek és városok 
közül azokban, amelyeket a kereskedel­
mi miniszter rendelettel megjelöl, reggel 
7 óra előtt elszállítani nem szabad.

A törvényt, amely a kihirdetése nap­
ién lép életbe, a kereskedelmi miniszter 
hajtja végre.

előállításánál foglalkoztatott munkások

A Csokonai Kör huszonkettedikén dél­
után tartja novemberi felolvasó ülését 

a Kollégiumban
Dr Pap Károly, Oláh Gábor, Lázár Tihamér, 
lírnyovs/ky Pál, dr. llj. Liszt Nándor és a 

Kán t us a z estély közreműködői

Budapest, november 14 
Hermann kereskedelmi miniszter a 

Ház mai ülésén nyújtotta be a sütőipari 
munka szabályozásáról az 1033. évi XV. 
t. c. egyes rendelkezéseinek módosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat 
szerint

ti kovúszkésziíés és ti dagasztás 
reggel 1 órával előbb megkezdhető,

reggeli 1 óra előtt Budapest székesfővá­
ros területén, valamint a vele szomszé­
dos más községek és városok közül 
azokban, amelyeket a kercskedlemi mi­
niszter rendelettel megjelöl, reggel 5 óra 
előtt azonban a kovászkészités. valamint 
dagasztásuál is, amennyiben a sütemény 

foglalkoztatott munkások

A Csokonai Kör, mint minden évben 
ez évben is megtartja novemberi fel­
olvasó ülését. Az ünnepi ülés színhelye 
ezúttal a Kollégium díszterme, ideje 
november huszonkettedike. A novem­
beri felolvasó ülést mindenkor a szo­
morú sorsit költő születésnapján, tizen­
kettedikén szokta megrendezni a Cso­
konai Kör, az idén ez nem lehetséges s 
ezért öt nappal későbbre kellett ki­
tűzni.

■ A tradícióknak megfelelőn délután
I öt órakor kezdődik a felolvasó illés, 

melynek tárgysorozatát a nagyjából 
már megállapította a kör elnöksége. 
Elnöki megnyitót P a p Károly dr. 
egyetemi tanár mond. O 1 á h Gábor 
Csokonairól-tart beszédet, m elvben uj 
megvilágításban mutatja be Csokonait,

L á z á r Tihamér, a Csokonai-szinltáz 
fiatal tagja Csokonai-vcrseket fog elő­
adni. Előadását bizonyára az a siker 
fogja követni, amely a művész eddigi 
debreceni szerepléseit is koronázta.

A kör megalakulása óta kitűzött fő­
céljainak egyikét kiváltja szolgálni az­
által, hogy a fiatal debreceni poéta- 
gárda két kitűnőségét: Benyovszky 
Pált és ifj. dr. Liszt Nándort is szere­
pelteti a novemberi felolvasóülésen. 
Mindketten saját verseikből olvasnak 
fel.

Megnyitó- és zárószámként — a régi 
hagyománynak megfelelően — a kol­
légiumi kán tus énekel Csokonai dalo­
kat, melyeknek a hírneves kórus min­
denkor a legkiválóbb interpretátora 
volt.

költőt s az embert.

Nagy derültség közben tárgyalta a 
városi tanács a múzeumi bizottság 

által beterjesztett ucca neveket
Debrecen város múzeumi bizottsága 

újabb javaslatot dolgozott ki Debrecen 
névtelen uccáinak az elnevezéséről s ezt 
a javaslatot most terjesztette be a városi 
tanács elé. Borsos József tb. tanácsnok, 
a műszaki ügyosztály vezetője. Megálla­
pítható, hogy a tervezett uccaru ek nem 
minden tekintetben nyerték meg a vá­
rosi tanács tetszését s általában az volt 
a nézet, hogy a jövőben nagyobb körül­
tekintéssel kellene eljárni az uccák elne­
vezésénél. Ebben van is valami, mert hi­
szen megtörtént már olyan eset, hogy a 
múzeumi bizottság előterjesztésére Deb­
recen egyik nagy ellenségéről, gróf 
Csáky bíborosról neveztek el Debrecen­

ben uccát. Ami mégis furcsa egy kissé",

mert ilyenformán mindenkiről lehetne 
uccát elnevezni, akinek valami kapcso­
lata volt a múltban Debrecennel, akár 
kellemes, akár kellemetlen. Akár
Haynauról is.

A Nyomdász Segélyző Egylet azt 
kérte, hogy a könyvnyomdászat feltalá­
lójáról, Gtitenbergröl nevezzenek el egy 
uccát Debrecenben. A múzeumi bizott­
ság a Hortobágy uccából a Böszörményi 
útra vezető uccát, amit eredetileg Ka­
lotaszeg uccának akartak keresztelni, 
ajánlotta Gutenberg uccának. A tanács 
ezt a javaslatot elfogadta.

Szabó Imre és 27 társa azt kérték, 
hogy a vágóhídon kívül alakított telepre 
vezető uccát nevezzék el Pandur uccá-

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló
25 szelvény és I)

1 pengő L
lellml-'»n elleniben egy hónapig liBsiiiillialia
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nak, ennek a régi, immár eltűnt magyar 
közigazgatási személynek a megörökité 
sére. A városi tanács nagy derültséggé] 
fogadta a javaslatot s dr. Vásáry lstv°jn 
polgármesterhelyettes főjegyző meg is 
kérdezte:

Lesz Betyár ucca is? Mert ila 
pandúrt megörökítjük, akkor örökítsük 
meg a betyárt is.

Borsos József tb. tanácsnok-. & mu. 
zeumi bizottság javasolja.

Magoss György dr. polgármester: Én 
bizony nem javasolom. (Nagy derült­
ség.)

A Puskás telepen is el kell nevezni 
több uccát. A múzeumi bizottság a 
Somatelep, Szakaháza ucca és Lukabáza 
ucca neveket ajánlotta, középkori birto­
kosok után. A tanácsot ez az érvelés le­
fegyverezte, bár dr. Váss Károly tanács­
nok nagy derültség közben szót emelt az 
egyik uccanév ellen, azzal, hogy pj. 
káns.

A Sámsoni úti rokkanttelep uccáit az 
ősember harci eszközeiről Gerely, Kele- 
véz. Parittya és Husáng uccáknak java­
solta elkeresztelni a bizottság. A tanács 
elfogadta az uccaneveket; egyesek 
ugyan követelték, hogy ha már Husáng 
ucca lesz, legyen Fütykös és Dorong 
ucca is.

A Kincseshalmon a MÁV Házépítő 
Szövetkezet telepén kell két uccának 
nevet adni. A múzeumi bizottság arra 
való tekintettel, hogy ott vasutasok lak­
nak, azt javasolja, hogy az egyik uccá­
nak Mozdony ucca legyen a neve. Ez 
ellen a tanácsnak nem is volt kifogása. 
A másik uccának a Rakéta ucca nevet 
ajánlotta a múzeumi bizottság. A tanács 
eleinte teljesen tájékozatlanul állott a 
Rakéta uccával szemben és azt kérdez­
ték, hogy miért épen rakéta, miért nem 
pörgettyű, petárda, vagy valami hasonló. 
Borsos József tb. tanácsnok aztán a mú­
zeumi bizottság indokolásából felvilágo­
sította a tanácsot, hogy azért rakéta. 
mert Stephensonnak. a gözmozdony fel­
találójának a pályadíjnyertes mozdonyát 
Rocket-nek, Rakétának hívtak. A tanacs 
derültséggel fogadta az indokolást, mert 
mint megjegyezték:

Erre ugyan senki sem gondol, ami­
kor a rakéta szót hallja.

Magoss Györg / dr. polgármester, 
kább nevezzük el Vasutas uccának.

Egy hang: Legyen Dugattyú ucca
Vásáry István dr. polgármesterhelyet 

tes főjegyző: Nagyon cifra neve ■ 
amiket a múzeumi bizottság ajanl 
gyázni kell ezzel a dologgal, mat 
mikus uccanevekkel nevetsegesse 
te'nni egy egész várost.

Borsos József tb. tanácsnok rendült 
lenül terjesztette eló továbbra is m ^ 
mi bizottság javaslatait. A 120 
nyulasi rokkanttelep uccait 
Rokkant és Folyó uccának javas0«» 
nevezni, az utóbbit a Folyokaszalo után- 
A tanács a javaslatot elfogadta.

A Tócóskertbcn Alma cs Kor. e ■ 
neveket javasolt a múzeumi >1/,
A tanács már benne volt az élcelődésbe 
hát megkérdezték: yagy

Almárium ucca nem
Szilvórium ucca?

így tisztítja VlM 
padlójátéscsempeit!

Pa, csempe, hő, padló
TIM-inel tisztítva ragT°<
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A Hatvan uccai kertben is kell egy 
uccanevet adni. A bizottság az Egres 
ucca nevet ajánlotta.

Vass Károly dr. tanácsnok: Talán le­
hetne Denevér ucca.

ylagoss György dr. polgármester: 
gredj már, az egres nem állat, hanem 
növény- Látszik, hogy nem foglalkozol 
szőlőtermeléssel. Jó lesz ott az Egres

UC/V tanács cl is fogadta a javas-latot.
Borsos József tb. tanácsnok ezután 

előadta, hogy a múzeumi bizottság még 
tartalék uccanevekröl is gondoskodott. 
Ajánlja, hogy nevezzenek el uccát Bor- 
Jn Gáspár neves szenátorról, Csalá- 
nossy főbíróról, Toldy Pálról, a kuruc- 
korbeli hires nótáriusról, Magyary Fe­
rencről, aki 18 évig volt tolmácsa Deb­
recen városnak, Kákonyi Fényes István­
ról és más régi nevezetes debreceni pol­
gárokról. Javasolta továbbá a bizottság, 
hogy a megszállott területek helynevei­
ről is nevezzenek el debreceni uccákat, 
valamint más fogalmak köréből vett ne­
vekkel, mint Mosolygó. Vidám, Turul, 
Hársfa, Szilfa. Tölgyfa ucca.

A múzeumi bizottság egyébként be­
terjesztette a magyarázó feliratot ahhoz 
a 270 uj uccanévhez, amit nemrégen fo­
gadtak el. Ezeket a magyarázó felirato­
kat akkor használják fel, ha elkészíttetik 
az uj uccákon a házszámokat.

Debrecen közönsége valóban kíván­
csian várja, hogy a múzeumi bizottság 
miképen fogalmazta meg gróf Csáky bí­
borosnak azokat az érdemeit, hogy küz­
dött Debrecennek szabad királyi városi 
rangra emelése ellen.

«&■ »;• <b> »;* *;>»♦;« ® «> <•> «e •£• «* <■
Molnár János felsőházi tag hir­
telen meghalt Nyíregyházán 

a villamos megállónál
Nyíregyháza, november 13 

A tegnapi gazdagvülés egyik résztve­
vője.

■, 71 esztendős Molnár János sáros­
ra.laki gazdálkodó, felsőházi tan 

délután fél 4 órakor a Bessenyei téren 
hirtelen összeesett és mire a mentők a 
kórházba yü/íiiottük. meghalt. Molnár 
.'sues vasárnap reggel érkezett Nyír­
egyházára titkára kíséretében és részi­
vel i a délelőtti gazdagviiléscn, valamint 
az azt követő társasebéden. Ebéd után 
titkárával a Bessenyei téri állomásra 
ment, ahol tői akart szállni a villamosra, 
hogy hazautazzék Sárospatakra.

Amint föltette lábát a lépcsőre, hir­
telen összeesett.

Titkára nyomban értesítette telefonon a 
mentőket, akik néhány nerc múlva meg­
érkeztek és az eszméletlen állapotban 
lévő Molnár Jánost az Erzsébet kórház­
ba akarták vinni.

Amikor azonban a hordagyat levet­
tek a kocsiról, Molnár János már 

halott volt.
A hirtelen halálesetről a titkár értesí­

tette az elhunyt családját, inaid intézke- 
uett, hogy Molnár János holttestét ha­
zaszállítsák Sárospatakra.

Bőröndöt
csak magyar kél

FEUERMANN

reükil!!, 
j pengőtárcát

csak magyar készítményül vegyen I
hfirőndfismoster j
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a. Dr. HAINISCH MIHÁLY 
lZ 0sztrák köztársaság elnöke, akit most 
I armadizben akarnak újból elnökké vá- 
a,rtani s ezért kedvéért az alkotmányon 

11 változtatást akar a többiég tenni.

Megvadult tehén garázdálkodott kedden 
délben a homokkerti átjáróhidon

A homokkerti vasúti átjáróhidon ked­
den délben megvadult Steinfcld Ignác 
uvivcskvi uazek»Ikodó tehene, amelyet a 
vásáritól vezetlek hazafelé. A teltén el­
tépve kötelét, rohant le a hídon. A hai- 
csát Kaszás lozsvf le akarta fogni a 
megvadult állatot, de végigznliant a kö- 
vezetcu és a telién megtérdelte. Az ösz- 
szecsődi'ilt emberek tiagyneliezen elver­

ték a tehenet a hajcsártól, aki súlyosabb 
zúzód ást >k a t szenvedő 11.

A telién a hajcsár megtérdeiése után 
nekirohaiit egv vidéki szekér elé fogott 
lónak és szarvát a hasába döfte. A ló 
véresen zuhant a földre, a telién tovább 
akarta szarvával döfni, de az arra ke­
rült mészároslegéuvek lefogták a 

z.arx át és megkötözte. en v I ■ - ' ,ii \ ui es ii;e ;i\oiu/.iei\.

A városi többségi párt keddi értekezletén Vásáry 
Istvánt jelölte és kérte töl a polgármesteri tisztségre

A polgármesíerheíyeites a jelölést elíogadía
Debrecen város törvénvhatósági bi­

zottsága többségi pártjának tagjai ked­
den délután 5 órakor értekezletre ültek 
össze a városháza tanácstermében, 
amelyen Sz. K 1111 Béla elnökölt. El­
mondotta, hogy a polgármester válasz­
tás c hónap végén, vagv pedig decem­
ber hó eleiéit be fog következni. Öröm­
mel látja, hogy a megjelent bizottsági 
tagok dr. Vásáry István polgármester­
ré való választása mellett foglaltak ál­
lást és amikor üdvözli a tagokat, egy­
ben felkérte dr. F r e 1111 d Jenő és P 0 1- 
g á r i István bizottsági tagokat, hogy 
küldöttségileg keressék fel Vásáry Ist­
ván főjegyzőt s adják tudtára, hogy a 
törvényhatóság többségi pártja kéri, 
adja be pályázatát a polgármesteri ál-

ki.sra és fogadja 
a bizalom jeléül 
gári István mcl 
lasztották meg

el azt az ö kezükből 
• Freund Jenő és Bul­
ié Sz. K 1111 Bélát vá­
lt küldöttségbe, amely

nyomban átment a főjegyzőhöz, ahon­
nan néhány perc múlva tért vissza. 
Kun Béla kijelentette, hogy Vásáry 
István dr. meghátottau köszönte meg a 
bizottsági tagok bizalmát és Ígérte, 
hogy mint eddig, úgy ezután is nagy 
lelkesedéssel fogja városának sorsát 
szivén viselni.

Az értekezlet további folyamán egy­
hangúlag megállapodtak arra, hogy a 
polgármester helyettesi állásra dr. 
Vargha Elemért fogják jelölni, mint je­
löltjüket megválasztani.

E hó 15-én, csütörtökön megkezdődnek az elő­
adások a debreceni egyetem orvosi karán is

A debreceni egyetem hittudományi, 
jogi és bölcsészeti karán az előadások 
már napokkal előbb megkezdődtek és 
napok óta zavartalanul folynak is, mi­
vel a karok ifjúságának vezetői garan­
ciát vállaltak arra vonatkozóan, hogy 
itt semmiféle rendzavarás nem lesz. 
Ez az orvosi karon nem történt meg és 
igy az előadásokat sem lehetett meg- 

e, <« én <e$ *3 •:»

kezdeni. Azóta azonban az orvosi 
kultás ifjúságának vezetői is garant 
ták a rendet és ezért

az egyetem rektora úgy intézke­
dett. hogy az orvosi karon is kéz 

dödienek meg az előadások.
E rektori intézkedés értelmében 
szerint már e hó 15-én, csütörtökön, 
előadásokat meg is kezdik.

•*»«$•<» «fr *»•;♦<** <>«*.<.
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A debreceni református egyházban 
óriási lépésekkel halad előre az az át­
szervezési munka, amely hivatva van 
kisebb — jobban adminisztrálható - ré­
szekre bontva a hatalmas egyház-testet, 
eredményesebbé, hatékonyabbá tenni az 
egyház belmissziói munkáját, mélyíteni

A hívek hatalmas tömegeinek jelenlé­
tében alakult meg a péterííai egyház­

rész egyháztanácsa
Baltazár Dezső dr püspök iiayy, szép beszé­

det intézett a hívekhez
ban az egyházrészek megalakítása bölcs 
és tökéletes szervezetet eredményez, de 
bizonyos az is, hogy nincsen olyan ideá­
lis szervezet a világon, amely egymagá­
ban biztosítaná a haladást, a kívánt ered­
mények elérését. Akármilyen biztosak 
legyenek ennek a szervezetnek irány- 
mutatásai, akármilyenek legyenek ará­
nyai, bármily pontos legyen szerkezete, 
hogy elérje célját, lélekkel kell, hogy 
áthatott legyen. A debreceni egyházré­
szek is csak akkor végeznek Isten dicső­
ségére és az egyház javára áldásos, tö­
kéletesen gyümölcsöző munkát, ha az 
egyháztanács éppúgy, mint az egyház­
tagok rendje teljes lelkét adja a szerve­
zethez, a küzdelemre.

A rendkívüli hatású buzdító beszéd 
után, amely minden hivő lelkét áhítat­
tal töltötte meg, Erdey Sándor egyházi 
számvevő felolvasta az egyháztanács 
leendő tagjainak néysorát. Valamennyi, 
a listán helyetfoglaló nevet egyhangú 
helyeslés kisért s igy a Péterfia uccai 
egyházrész tanácsának tagjait egyhan­
gúan választották meg. Az egyháztanács 
tagjainak névsora a következő :

Rendes tanácsosok:
Baltazár János Egymalom ucca 9. Ba­

logh Béla Ajtó ucca 2. Baltazár Dezső­
it é Kálvin tér 17. Dr. Balogh Gyula Si­
monyi ut 1. Bajdor János Darabos ucca 
32. Özv. Bisottka Gáborné Péterfia ucca 
71. Borsos János Viola ucca 10. özv. 
Barcsay Istvánná Honvéd ucca 8. Özv. 
Bay Józsefivé Darabos ucca 32. özv. Bö­
szörményi Pálné Ajtó ucca 10. Bódy Fe­
renc Agárdy ucca 14. Dienes József Fii- 
vészkert ucca 16. Diószeghy Sámuel 
Kórház ucca 7. Éltető Albert Péterfia 
ucca 30. Farkas György Kollégium. Dr. 
Fekésházy Endre Füvészkert ucca 12. 
Dr. Gábor Béla Egyetem. Csáky János

Dr. BALTAZÁR DEZSŐ püspök 
Futó András püspöki titkárral és Siposs 
Imrével, a központi lelkész! hivatal ve­
zetőjével az egy ház tanácstagok válasz­

tására a Nagytemplomba megy.
(Berzéki felvétele.)

a hitéletet. A korszakalkotó szervezke­
dés során ma került sor a Péterfia uc- 
cáról nevet nyert egyházrész tanácsának 
megalakítására.

Reggel 8 órakor a Nagytemplomban 
gyülekeztek az egyháztagok s hatalmas 
közönség előtt kezdődött meg a válasz­
tást megelőző istentisztelet, amelyen 
Hegedűs Kálmán püspöki segédlelkész 
végezte a szent szolgálatot. Ez után dr. 
Baltazár Dezső püspök, az egyházrész 
elnöke intézett mély gondolatokban gaz­
dag beszédet az egyháztagokhóz, felhiva 
figyelmüket az egyházrészi szervezke­
dés fontosságára. A debreceni egyház-

A KABINET MEGY. DE POÍNCARÉ
MARAD.

Poincaré: Szívélyes üdvözlet, kedves 
utód!
•£>«•$•«» •><■»<• a* «
Péterfia ucca 19. Harsány! Gusztáv Pé­
teriül ucca 77. Dr. Horvay Róbertné Da­
rabos ucca 61. Dr. Janka Dezső Darabos 
ucca 52. Janó János Poroszlay ut. Joó 
Károly, Káposztás Imre Bethlen ucca 27. 
Kesztyűs Lajos dr. Darabos ucca 10. Ki­
rály Gyula Eötvös ucca 30. Kövendy La­
jos dr. Füvészkert ucca 10. Kondor Er­
zsébet Bethlen ucca 59. Kulcsár Imréné 
Thaly K. ucca 11. Kiss Ferenc Kálvin 
tér 5. Karai Sándor Kollégium. Karai 
Sándorné Kollégium. Ethey László Kál­
vin tér 12. Kókay Lajos Szegfű ucca 24. 
Mező Sándor dr. Simonyi ut 17. Miszti 
Károly dr. Vilmos körút 4. Mező Erzsé­
bet Darabos ucca 39. Nagy András Kál­
vin tér 17. May Andor Károly Ferenc 
József ut 5. Nyáry Béla Kálvin tér 11. 
Nagy Sándor Füvészkert ucca 6. Oláh 
Lujza Rákóczi ucca 46. Payer Dezső dr. 
Rákóczi ucca 42. Popovics Gyuláné Si­
monyi ut 10. Roncsik Tibor Poroszlay 
ut 8. Rábold Gusztáv Poroszlay ut 29. 
Sass Bélánc Péterfia ucca 33. Sallay La- 
josné Károly Ferenc József ut 7. Ifj. 
Szőllőssy Sándor Bárczy ucca 7. Szondi 
György Füvészkert ucca 12. Szilády 
Zoltán Hüvelyes ucca 10. Szathmáry 
Zoltán Eötvös ucca 54. Szolnoki Gyula 
Kálvin tér 16. Telegdy György Kálvin 
tér 3. Tankó Béla dr. Egyetem. Uzonyi 
Barna dr. Rákóczi ucca 42. Varjas 
Pál Darabos ucca 17. Wallner Gyula 
Bethlen ucca 27. Vekerdy Béláné Erdő­
sor 15.

Póttagok:
Nagy Andrásné Kálvin tér 17. Oláh 

Róza Rákóczi ucca 46. Dienes Józsefné 
Füvészkert ucca 16. Dr. Ujfalussy Géza 
Kálvin tér 5. Kiss József Szegfű ucca 3. 
Özv. Kovács Jánosné Nyíl ucca 23. Dr. 
Riesz Istvánná Homok ucca 102. Butka 
György Eötvös ucca 12. Torma Piroska 
Eötvös ucca 26. Ezathmáry Rózsi Pálya­
udvar. Dr. Radetzky László Homok u. 
33. Dr. Frick József Hadházi ucca 30. 
Karabélyos Zoltán Bem ucca 4. özv. 
Vantsa Györgyné Bethlen ucca 55. Ko­
vács Gyula Péterfia ucca 61. Dr. Porosz­
lay István Eötvös ucca 15. Poroszlay 
László Eötvös ucca 15. Dr. Nagy Samu 
Péterfia ucca 2. Szálkái Sándor Bérezi 
ucca 5. Gyarmathy Mihály Gyöngyvirág 
ucca 19. Özv. Búzás Kálmánná Fiatvan 
ucca 1. Papp Imre Simonyi ut 26. Lo- 
vass Rezsőné Darabos ucca 38. Kulcsár 
Imre Kálvin tér 3. Özv. Kóta Lajosné 
Hatvan ucca 1. Özv. Veréb Lajosné Da­
rabos ucca 37. Bahunek Elemérné Kom- 
lóssy ut 4. Szentpétery Ferencné Dara­
bos ucca 35. Rázsó János Hatvan ucca 1. 
Özv. Kaisler Albertné Thaly Kálmán u. 
5. Dienes József Füvészkert ucca 16. 
Özv. Kulcsár Endréné Vénkert, Sinay 
Miklós ucca 17. Nagy Andrásné Kálvin 
tér 17. Hegyi Mihály Hadházi ut 6.

EGY FRANCIA ÍRÓ ÉS EGY NORVÉG 
KÖLTÖNÖ LETTEK AZ IRODALMI 

NOBEL-DIJ NYERTESEK.
Stockholm, november 13. A svéd tu­

dományosakadémia az 1927. évi irodalmi 
Nobel-dijat Henry Bergson-nak, a fran­
cia akadémia tagjának, az 1928. évi iro­
dalmi Nobel-dijat pedig Sigrid Undset 
norvég költőnőnek Ítélte oda.

Hócipő
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Megszűntek az Etna pusztító 
kitörései

A termékeny vidékeket elperzselt lávaíolyani 
lassanként inejjkövesedik

Remii. november 13. 
Az Etna-obszerva tórium vezetője. 

Ponte professzor tegnap este az hma te­
vékenységéről a következő jelentést 
adta ki:

Hétfőn délután az Etna-ubszervató- 
ritnn veztősége Ntiean környékén meg­
tekintette az Etna kitörési tevékenysé­
gét. A lávaömlés erőseit csökkent.

-1 Idviiíolyam mos! már siirii nya­
lás lömén, amely elvesztette tüzes

folyam már csak egészen lassan halad 
előre. A láva felszínén megindult a szi- 
lárdtthisi folyamat, amely a láva sebes­
ségét erősen csökkenti.

A meredek lejtőkön a kivit gyakran 
befagyott vízeséshez hasonlít.

A kitörési tevékenység a kráter felü­
letén teljesen megszűnt, bár a kráter 
tölcsérét boritó láva az alsó lávarétegek 
forrása folytán még mindig mozgásban 
van. .Nagyobb kitörésektől már nem kell

eift«

fülÜT

tett szavak helvrcigazitásakéncn felszó­
lalni.

Wolff Károly: A képviselők indítva- 
nvozási ingát alkotmányjogi biztosíték­
nak tartja, amelyet nem lehet elkonfis- 
kálni. Az lehetetlenség, hogy egy kép­
viselő érdemben csak akkor indítvá­
nyozhasson a plémnnban, ha ahoz tíz 
képviselő csatlakozik. Kifogásolja azt, 
hogy az indítványok tömeges beadása 
esetén egyszerű szavazással napirendre 
térhessen a bizottság a tömegesen tar­

tott indítványok felett. A tömeges indít 
vanyozas fogalmat pontosan kele l 
meghatározni. Amennyiben az egyén n,
(lltVMin'nvticl inn-íi-'i ..........el , „Ovii II]-ditványozási jogára vonatkozó felfn!!.-"1' 
nem találkoznék a többség helves úsóveí' 
legalább a miniszternek s az előadó, 
s "linden pártból egy-egy képviselő d
a plémtmban is legVeiP'hidUv'invni1- 
lehetősége. Ivilnn«si

A bizottság legközelebbi ülését Imi, szerdán tartja. holnac

Még mindig bizonytalan, hogy ki fogja 
védeni Erdélyit a közeli főtárgyaláson

Újabb súlyos vád merült fel Erdélyi ellen
Erdélyi Béla ügyében néhány nappal

a főtárgyalás előtt még mindig nem 
tisztázódott a védőválság. Ma reggel 
Erdélyi Béla Wcisz Ödönhöz, a bíró­
ság által kirendelt védőjéhez a követ­
kező levelet intézte:

— Tisztelettel értesítem ügyvéd urat, 
hogy az önnek adott megbízásomat 
visszavonom, nincs azonban kifogásom 
az ellen, sőt kérem önt, hogy védelme­
met mint a bíróság által kirendelt védő 
legjobb tudása szerint ellássa. A tár­
gyalás zavartalan menetének biztosítá­
sára és mielőbbi lefolytatására kérem, 
legyen szives mindent megtenni. Én 
hajlandó vagyok a b'iróság iránti leg­
mélyebb tiszteletem jeléül az ügyhöz 
szükséges minden információt megadni. 
Kitűnő tisztelettel: Erdélyi Béla.

Most Weisz Ödön a kirendelt védő, 
Gál Jenő pedig mint Erdélyi Béla meg­
hatalmazott védője szerepel. A legkö­

zelebbi napokban természetesen el w 
dőlni a kérdés, hogy ki védje ErdHvi 
Bélát. IS

Beszámoltunk arról is, hogy Enyedi 
Róbert vizsgálóbíró a napokban

egy újabb tanút
hallgatott ki és tegnap délután órák 
hosszat hallgatta ki Erdélyi Bélát. 
Egyes adatok arra vallottak, hogy

Erdélyi Béla a veronálmérgezéses 
kísérlet előtt még egy gyilkosság! 
kísérletet akart elkövetni felesége 
ellen és erről egy barátjának is 

említést tett.
A nyomozás egyelőre még nem muta­
tott fel pozitív eredményt, de a vizs­
gálóbíró tovább folytatja a nyomozást, 
nemcsak erre vonatkozólag, hanem a 
vagyon elleni deliktumokkal kapcsolat­
ban is.

A városi tanács számításokat végeztet 
a homokkerti felüljáró költségeire vo­

natkozóan

AZ AETNA KITÖRÉSÉNEK PUSZTÍTÁSAI. 
Felső kép: Nunziata lakosainak menekülése.

Alsó kép: Az Aetna lávája által elpusztított falu romjai.

lényét. A helyzet az egész vonalon 
javulást matat.

Az Etna-obszervatóriuin professzorait 
nagy tömeg követte, amely egészen a 
kitörési kráter közvetlen közeiéig lőtt. 
aminek most már semmi akadálya sin- 
csen, minthogy a hőkisugárzás is jelen­
tékenyen alábbliagyott.

San tora közelében

tartani s valószínű, hogy a kráter rövi­
desen teljesen kialszik.

A lávafolyant sebessége hétfőn indi­
aiig egy méter volt líránként.

Nunziata mellett a láva teljesen megál­
lóit.

a híva most már teljesen megkö­
vesedett, I

bár ti szilárd lávatömeg még mindig | 
mozgásban van. Forte közelében a láva-

Délszicilia lakossága fellélegzett, an­
nál is inkább, minthogy a narancs- és 
citromtermés elszállítása a vasúti forga­
lom szünetelése folytán igen nagy gon­
dokat okozott. A citrom és narancs már 
mindenütt vagonokban van és varia a 
továbbítást Északéit rónába.

»<>•«$. •«$>•

A mai bizottsági tárgyaláson éles táma­
dások hangzottak el a házszabály- 

revízió ellen
Nem a parlament az oka annak, hogy nem 
több törvényjavaslatot tárgyalt le, hanem a 
kormány, amely nem tud elég törvényjavas­

latot hozni
Budapest, nov. 13.

A Ház házszabályreviziós bizottsága 
ma délután ülést tartott, amelyen meg­
kezdték a házszabályreviziós javaslat 
tárgyalását. Nagy Emil a javaslatot ál­
talánosságban elfogadja, a reformmal 
azonban csínján kell bánni, mert a ma­
gyar parlament helyzete különbözik más 
nagyobb kulturnernzetek parlamenti 
helyzetétől. Kéri, hogy az egyén korlá­
tozásánál ne menjenek messzibbre, mint 
ahogy azt a parlament presztízse kí­
vánja.

Rassay Károly: Nem emel kifogást az 
apropriációs vita megrövidítése ellen. 
Hangoztatni, hogy a bizottsági tárgya­
lások szakszerűségét emelni kell, a Há­
zam kivid álló szakértők bevonásával. 
Ez. már Franciaországban meg van. de 
még sohasem alkalmazták.

Nem a parlament az oka annak, 
hogy nem több törvényjavaslatot 
tárgyait le. hanem a kormány.

amely nem tud elég javaslatot hozni. 
tiltakozik az ellen a tervezet intézke­
dése ellen, hogy a képviselők parlament­
ben elmondott beszédéért a rendes bí­
róság elé legyen állítható. A házszabá­
lyok az alkotmány legfontosabb tételei, 
törvénnyel ki lehet mondani ezek meg­
változtatását, de akkor jöjjön egy kor­
mány, amely ezért vállalja a felelős­
séget.

Szilágyi Lajos nem fogadja el az elő­
adó tervezetét. Ha a tervezet megvaló­
sul. teljesen lehetetlenné teszi az ellen­
zék működését. Kifogásolta, hogy a ter­
vezet szerint a törvényjavaslat esetleges 
hibáit a törvényhozásban csak a tárgya­
lások bizonyos stádiumáig lehet kijaví­
tani. A kötelező megjelenést ttgy gon­
dolja. hogy az ülésteremben kelljen 
megjelenni s ne legyen elég az épületben 
való tartózkodás, Kifogásolja azt a gon­
dolatot, hogy tárgyalás közben ne le- 
lieseu személyi kérdésben vagy félreér

Debrecen város és a MÁV. közt tud­
valevőleg már hosszt! idő óta tárgyalá­
sok folynak a homokkerti vasúti felül­
járó átépítése, illetve kiszélesítésé ügyé­
ben. Az átépítést egyrészt a forgalom 
növekedése, másrészt az teszi indo­
kolttá, hogy a vasúti hídon át vezetik 
ki a villamost a Homokkertbe.

A kereskedelmi miniszter most leira­
tot intézett Debrecen városhoz a vasúti 
hid átépítése ügyében, kijelentve, hogy 
célszerűnek látná, ha Debrecen város 
4000 pengővel járulna hozzá a hid át­
építési költségeihez. Erről a hozzáiáru- 

>s-• * november 30-ig kell határozatot 
hozni a törvényhatósági bizottságnak.

A kereskedelmi miniszteri leiratot 
most tárgyalta a városi tanács, amely 
nem valami különös hajlandóságot mu­
tatott a hozzájárulás megajánlására, bár 
egyesek hangoztatták, hogy az augusz­
tusban tartott közigazgatási bejárás al­
kalmával meg ennél is többet,

70,000 pengőt kért a MÁV. a várostól. 
Magoss György dr. polgármester azt 
hangoztatta, hogy nem a város az oka 
annak, hogy felüljárót kell építeni, ha­
nem a vasút. Kiderült aztán a tárgyalás 
folyamán, hogy a város az augusztus 
2fi-án tartott tárgyalás alkalmával sem­
mit sem volt hajlandó megajánlani, csak 
később, a közgyűlés hozzájárulásától 
feltételezetten helyeztek kilátásba a vá­
ros képviselői 4000 pengőt.

Mint Borsos József tb. tanácsnok elő­
adta. az átépített hídon tiz méteres ko­
csiút és másfél—másfél méter széles 
gyalogjáró lesz. A Máv. különben azt 
vitatja, hogy

ö csak a jelenlegi méretben tartozik 
átépíteni a hidat.

Vásáry István dr. polgárinesterlie- 
lyettes főjegyző: Szó sincs róla, olyan 
méretben kell átépíteni, ahogy azt a for­
galom megkívánja.

Borsos József tb. tanácsnok: Úgy van.
Magoss György dr. polgármester 

egyébként felvetette azt az ötletet, hogy 
a hozzájárulásnak egy részét nem le­
hetne-e a Helyi Vasútra hárítani, kide­
rült azonban, hogy a Helyi Vasút már 
megajánlott 2500 pengőt.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész arra 
figyelmeztetett, hogy a 4000 pengős 
hozzájárulás tulajdonkénen nem annyi, 
mert hiszen

a városnak kell megépíteni a hoz-
zájdrókat is a kiszélesített nagy­

ságban.
Ez is tetemes költséget jelent.

Borsos József tb. tanácsnok kijelen­
tette, hogy csali a befordulásnál kell 
szélesíteni a feljárókat. A gyalogjárót 
egyébként konzolszeriien csinálják 
meg.

A tanács végül is megbízta a műszaki 
ügyosztályt, hogy sürgősen végezzen 
számításokat' mennyibe kerülne a vá­
rosnak a vasúti felüljáró kiszélesítéséhez 
való hozzájárulása.

— Hentesmesterek figyelmébe. A hen­
tes szakosztály e hó 16-án, pénteken 
este 8 órai kezdettel az Ipartestület 
kis tanácstermében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy: Szalma-ügy. A szakosz­
tály elnöksége.

*<-o
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HOGYAN LEHETNE MEGOLDANI AZ AUTÓBUSZOK DOHÁNY 
TILALMI PROBLÉMÁJÁT?

y By,.^zeavedelyes dohányzó olvasónk, aki a Debrecen BerettyóújfaluJ <U í 1 y z- V UI VtJ.'iOllK, aKl a Lseui treeru uevi t u/'-r
ozotu utat naponként megteszi autóbuszon, a lenti ötletes rajzot juttatta 

hozzánk, mint a dohányzási probléma legalkalmasabb megoldását. A rajz­
ban kifejtett ötletet aauton hoaauk a DHÉV igazgatóságának tudomására
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RAMON NOVARRO
a hires amerikai filmszínész, akinek a 
Ben Har világsikere köszönhető, át­
megy az operához és legközelebb Ber­
linben a Toscában lép föl, amelyben 
Cavaradossit énekli. Vendégszerepelni 
fog még Bécsben és Párisban. Az a ter­
ve, hogy hat hónapig mint tenorista ope­
rákban énekel, hat hónapig filmezik 

. 4,.. «J. .

Tóth Árpád emlékezetének 
szenteli legközelebbi előadását 

a debreceni Ady-társaság
Az Ady-társaság legutóbb tartott vá­

lasztmányi ülésén elhatározta, hogy leg­
közelebbi előadását a napokban elhunyt 

magyar lírikus, Tóth Árpád em­
lékének szenteli.

Tóth Árpád, nemcsak mint a huszadik 
századi magyar költészet egyik legki­
emelkedőbb alakja, nemcsak mint a ma­
gyar költői stilus egyik legnagyszerűbb 
művésze méltó arra, hogy oly korai el­
távozásakor ünneplésen is áldozzon em­
lőkének Debrecen irodalmi közönsége, 
loth Árpád, aki ebben a városban töl­
tötte egész ifjúságát, aki költészetében 
is erős, eltéphetetlen szálakkal fűződik 
ehhez a városhoz, Debrecennek egyik 
h-wvobb dísze és büszkesége. Az 
Adv-tarsasag e rendezendő előadásával 
"“»akarta mutatni, hogy ia nagy költő 
emléke, ha az egész Magyarországé is 
sehol sem élhet elevenebben, mint a deb- 
recen szivekben.

Az előadás részletes piogratniára ké­
sőbb visszatérünk.

WÖfcfíBi uJ-SAc

Nagy sikerrel nyitotta meg Veress 
István dr kedden este a szülők

iskoláját
órakor Ztartottak0lája tcMnaP este hat 
városháza ! • ™.ef>nyito előadását a 
ro.uííS?,^f?“le8,„ .‘érmében, hol
fosunk érdeklődő szül 
lelkes tábora töl­
tötte meg zsufolá- 
S1g a közgyűlési 
termet. A városi 
dalegylet a tőle 
megszokott nagy 
precizitással adta 
elő P. Nagy Zoltán 
„Vágvölgye" cimii 
országosan ismert 
kompozícióját.
Utána Bállá Ernő, 
a törvényhatóság 

népmiivelésügyi 
titkára sajnálattal 
jelentette be, hogy 
dr. Csűrös Ferenc 

kulturtanácsnok 
váratlanul közbe-

ői, nevelői
va- 

egész

P. Nagy Zolién.

jött más hivatali elfoglaltsága miatt nem 
jelenhetett meg ezen a megnyitó előadá­
son. Majd lendületes beszéd kiséreté- 
be,n. ísm”tette a szülők iskolájának fel­
adatát, hivatását, különösképen kiemel- 
ve azt'. hogy társadalmi életünk sok­
sok bajain csakis a mai modern nevelés 
áltál segíthetünk. Ennek az eszmének 
szolgálatában áll a szülők iskolája, mely 
ez alkalommal egész sorozatos előadá­
sokban igyekszik megvilágítani azokat 
a nevelesi problematikus kérdéseket 
melyek hivatva vannak a jövő generá­
ciójának egy oly egészséges közszellem­
ben való kifejlődését biztosítani, mely­
nek nyomán nemzeti életünk boldogabb 
korszakát alapozzuk.

Majd dr. Veress István tanítóképző 
intézeti igazgató, városunk ezen közis­
mert nagytudásu pedagógusa tartotta 
meg altalános fi-

Debrecenben tartanak kongresz- 
szust a katolikus kongregációk

December 8-án és 9-én Debrecenben 
Aía’\n fA'-onultatni a környék katholi- 
Kiissagat a debreceni Mária-kongrcgá- 
uok szövetsége. A jelszó az, hogy se- 
regszemle lesz a debreceni kongresszus 
cs állítólag Szolnokról, Nyíregyházáról, 
Berettyóújfaluból, Derecskéről, Haidu- 
zoboszlórók Kisvárdáról, Mátészalká- 

101 Hajdúböszörményből, Haidudorogról 
an- tömegekben hozzák fel a katlio- 
ö1' A nagygyűlés napjain Lányi 
- zset dr. felszentelt püspök pontifikdiia 
Jv ,,"lisét a Szcnt László Dal 
2lnLKol^f;',lz Rezső karnagy ve- 
» Fl|ke F-dur miséjét adja elő, 

eloadas is lesz a Bika dísztermében
&sknreF- \ a Piribmwr- Horváth 
mroiv' 1 ~Elslcr vonósnégyes. A két 

't0 kongresszus szónokai:
Lőr !n^ a !■? a dr- jezsuita páter, Brém
Pál sz(-ntV a-ill-S1l<allonok' clr- bontanék 
f'srfív nSzckl bÁró Bentz Ottóné 
bankvn J °l1a Krofl|j’' Qrtutav Gyula 
apát. sfb. aZSratÓ /Wv B6la :i'"zctcs

tésszern“Z?'nle? Vall,1,a" »flotta-tiinte ■"Helynek v!l(jKe lesz a nagygyűlésnek 
t"i'v|i|ini< 1 aJla cs.ilk az lehetne, hogy a 
tartanád rLf°n,natl,sok Esztergomban 
.sej' ' ,n>Kv 's mondjuk csak: 
cias Ize ' ^ar a szónak is bar 
harcias S '!nnenm ti,d;luk- ''ogv az ilvcn 
ben Viliink nf11. f,°Hatihitetések merniyi- 
fekezti hékA ‘IXíara a sokat emlegetett fe­
kte Igazin lCk' an1i|lek 'été. vagy nem­
es; it, i"' ’ 'cni Debrecenen múlik. No 
_ 111 ‘esz Bangha náter is..

Or. Veress István.

Gyógyszertárt
"'‘"vételre eseti g bérbe 

keresek.Citn 6 Debreceni Független Újság ki­
adójában .

gyelem közepette 
előadását a gyer­
mek rossz tulaj­
donságairól „Ha­
zugság" címen. A 
mai nevelés szem­
pontjából nagy je­
lentőségű az, hogy 
a gyermek és ifjú 
lelki világában kel­
lő formában legye­
nek elmélyítve és 
megrögzitve mind­
azok a lelki moti- 
vomuk, melyek a 
mai kor szellemé­
ben való helyes 
irányítása, fejlesztése, erősítése a ké­
sőbbi időben olyan eredményeket biz­
tosítsanak, hogy az egyén önálló gondo­
lat és érzelmi megnyilatkozásait a köz 
javára gyümölcsöztessék. Foglalkozott 
az előadó az igazmondással, mely külö­
nös jelentőséggel bir a társadalmi érint­
kezés kapcsán az egyéni érték megalapo­
zásában. Érdekes példák felsorakozta­
tása mellett mutatta be a gyermek és a 
szülők érintkezésében az igazság érzé­
sére való nevelés nagy jelentőségét. Kü­
lönös szerepet szánt itt a szülőnek, ki­
nek egyénisége mint példa feltétlenül 
irányitólag hat gyermeke ily irányú 
lelki készségeinek kifejlesztésében. — 
Foglalkozott a továbbiakban a gyermek 
rossz tulajdonságaival kapcsolatban a 
képzelet és önamitás helytelen megnyi­
latkozásaival, majd rátért a különféle 
büntetések alkalmazására, melyeknél kü­
lönösképen ügyelni kell arra a szülők­
nek, hogy gyermekeik, neveltjeik előtt 
tekintélyük csorbulást ne szenvedjen. A

tanító, mint pedagógus, az iskolai élet­
ben megfelelő formában igyekszik ta­
pasztalatai alapján a szükséges bünteté­
seket alkalmazni, de a szülő, kinél sok 
tekintetben a gyermeke iránti szeretető 
irányitólag hat a büntetések alkalmazá­
sánál, nem képes elérni azokat a nevelői 
eredményeket, melyek a családi nevelés­
nél pedig oly nagy jelentőséggel bírnak. 
A hazugság minden erkölcsi eszményt 
kigúnyol: benne kifejezésre jut a szol­
gaság, akaratbeli gyengeség, rosszakarat, 
jogtalanság, méltatlanság. Feláldozza az 
igazságot és hűséget, megsemmisíti a 
bizalmat és a hitet. Végeredményben 
megkárosítja a félrevezetett embert tu­
lajdonában, becsületében, röviden min­
denben, amire jogos igénye van s így 
képes lerombolni a társadalmi élet alap- 
elveit. Azért ellene minden időben har­
coltak, mint a társadalom ellensége el­
len. A leghatalmasabb eszköz, mellyel a 
hazugság ellen sikerrel küzdhetünk: 
gyermekeinknek az igazmondásra való 
szoktatása s a gyermek egész életét át­
ölelő erkölcsi nevelés.

Előadását a hallgatóság nevében Bállá 
Ern°_ népmüvelésügyi titkár köszönte 
meg és az illusztris előadót ez alkalom­
mal Debrecen kiváló jelenlevő pedagó 
gusai a közönséggel együtt meleg ün­
neplésben részesítették. Utána Fábián 
János, a Csokonai-szinház kiváló művé­
sze nagy hatás mellett egy irredenta 
verset szavalt.

A Szülők Iskolájának eme fényesen 
sikerült előadása bizonyítékát adta an­
nak, hogy ezen kultúrintézmény a leg­
szebb formában halad a fejlődés utján és 
városunk nevelőinek, szülőinek szolgála­
tában olyan eredményeket ér el melynek 
hatásait mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a nagy érdeklődés, mely ezen előadá­
sok iránt társadalmunk minden rétegé­
ben oly impozáns keretek között nyil­
vánul meg.

•vc/>\RADIO>v^

Szerda, november U.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.30: Hírek. 

12: Déli harangszó az Egyetem téri 
templomból, időjárásjelentés és hírek. 
’2.20: Cigányzene. I: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hívek 
élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió 
Újság „Morse“~tanfo!yama. 4: Manchen 
Mariska előadása: Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás, vízállásjelentés és hírek. 5.10: 

zimfonikus zenekari hangverseny. Ve­
zényel: Unger Ernő karnagy, a Zene 
művészeti Főiskola tanára. Közreműkö­
dik: Horvátovieh Berta operaénekesnő 
Mendelssohn-hangverseny. 6.25: Pálos 
István: „Apró történetek régi ió idők 
boU. 7: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani 
Bonavcntura.) 735: Gramofonhangver 
senv. (Miivészlemezek.) 8: Rádió ama- 
tőiposta. 8.45: Dán est. 1. Dán himnusz 
Előadja a 111 kir. Operaház tagjaiból ala 
kult zenekar. 2. Dánia rövid ismertetése. 
Elmondja: Szcgcdv István. 3. F. R 
v-,u.!11!.' ■ Ber Frlenhtigel — megnyitó 
Előadja a m. klr. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 4. Joli. Ewald: Kong 
Christian stod ved hőjén mast... (Ke­
resztélv király az árboc alatt...) Előadja 
Oardos Kornélia. 5. H. C. Lunibve:
I raiimbilder — Fantázia. Előadja a 111 

kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar
6. Andersen-mese. a: HarsányGizi. 7. Ineemann Daneborg. Elmondj...

A szép festéséi és 
veg\ tiv/titrty.M

BUDAPEST
is erauyérem- 

mel Ifi illette ki !

BIRO
ÉS vegytisztító müintézet

BIKA UDVAR

Czlctcm elve :

Jó MUNKA 

szolid Arak

NdijV Vtilas/f'kí Feldheim Imre Oicso gTak!

Poszt«: házabfín Kossuth ucca 6’ W—B———M na —m —■ I.       ** 1
*■ v**9*i**Mj*ryr- rr.«

Somodv Pál. 8. II. C. Luinbve: Cliarn- 
pagner-galopp. Előadja a m. kir. Operá­
ba/ tagjaiból alakult zenekar. 10.05: 
Pontos időjelzés, hírek, időiárásicleiités. 
10 20: Cigányzene.

Kid föld: (Egész Európa dán estet 
tart). II.00; Becs: Zene. 12.50• Bern- 
Gramofonzne. 1.30: Barcelona: Trió' 
4.00: Milánó: Kvintett. 5.00: Nápoly 
D'Evoli hangversenye. 6.00: Hamburg: 
lánc. 6.30: Poroszló: Francia nyelv 
Lipcse: Francia nyelv 7.15: Stuttgart- 
Angol lecke. 7.35; Becs: Olasz lecke' 
8.00: Boroszló: Dán est. 8.05: Mécs: 
Schubert és kora. utána képtáviratozás". 
8.40: Ioulouse: Gounod: Mirellle
(opera).8.45: Róma: Zenekari hangver- 
senv. 9.30: Berlin: Előadás, utána tánc- 
zene. München: Marta Lajos előadása: 
Magyar balladák. Zürich: Szórakoztató 
ín"iL-' ,l°.00;, Toulouse: Katonazene. 
lO lo: Königsberg: Tánczene. Lipcse:

1 innZCiív.'• 19l35l: Kattowitz; Tánczenc". 
11.00: Milano: Cigányzene. 11.30: Mün­
chen: Innezene.

*•*.* , 
Debrecen város újra sürgeti 
az iparművészeti iskola ügyé­

nek elintézését
A debreceni iparművészeti iskola iigve 

mar evek óta ugyanabban az állapotban 
van. Debrecen város nagy költséggel 
telepítette az iskola modern helyiségeit 
az újonnan épült iparostanonciskolában 
es megvan a berendezési költség is, a 
m.'sfelnnllio dolláros kölcsönből, gróf 
Klebetsberg Kunó kultuszminiszter azon- 
han - bizonyára attól a különös szere- 
íSLnndlt,tatVa' amclv Debrecennel
jetírozV ° "***»

mindeddig nem volt hallandó bevál­
tani elődjének az ígéretét a tanerők 

hzetese dolgában.
-1 iínm!?Cei- varos.mar sokszor sürgette 
a kultuszminisztériumban az iparmiivé- 
S'.tti iskola dolgát s legutóbb dr. Masoss 
Uyorgj polgármester személyesen is
mí,vsa 1 Kr?' Kleb,elsberg Kunó kultusz- 
miniszterrel. ennek itt tartózkodásakor, 
dz iparművészeti iskola üdvében.

Most nira megkísérli a város az ügyet 
'égie duiore vinni: dr. Csűrös Ferenc 
l<uJtiirtanacsnok felutazott Budapestre és 

a. j -uszmmisztériumban tárgyalá­sokat folytat az iparművészeti iskola ál- 
amscgelyc_ dolgában. Remélhetőleg 

több eredménnyel, mint eddig, hiszen az 
valóban csöndes kulturbotrány. hogy itt 

*lnal> ’’.’csen az iparművészeti iskola 
-'■jegei es itt van a berendezési költ- 

. is. úgy, liogy tisztán a kultuszmi-
Ä“ mul‘k a debreceni iparmű­
vészeti iskola megnvtasa.
*4®•••*»•#• es»• • • .e.fgf,.4.qfr.,..ee ee

Anyakönyvi hírek
tilnáteTd11 l|,1í"."i anyakönyvi l.iva- 

' , 0 '. ;í'" ketfon a következő be-
ll-ientesek történték:

Házasságok:
, Egresi György g. katii.—Reze Erzsé- 
Rcgimi'izr^"1 bí1"dor izr—Silberstein

Születések:
Xcres Ferenc ím. leány .kiliánna; Se-

v " !,m::1'KV-Ád leány Erzsébet-
'-”ias civile hciítv.sse.ií'éd leány F.rzsv-

Ovör?vVfmSJieZarífL,íiu °óza: Kozák 
1 - in. ivany Gizella; Somjai Gyula 

hereskedoseged fin István.
Halálozások:

G/v. Fekete Jó/sefné rcf. 63 éves H ii-
V;" " lő. ö,v. Buna lánosné rcf 72 
Mr V«"kv !: Miskolvczl József ref 
Hakto 85; Á'akla Tibor rcf. 4 éves Pus-
ibriíiv^Kiis Tr-Í' Sá"1or K- kath. Nvir- 
j a,'y- K11^1 ,l!>or ref. 18 hónapos Ra- 
kovszkv u. II- zv Fábián .lózsefné izr
N éves AvÍln Í “• S: lratosi Margit re:.' 

eves György a. o.
.* "ZirsMw -
/ oroAgyui/adásnál, 

meghűlésnél,
spanyolnátha

w-iK elleni védekezésül

\ -- ,

Kaphatók minden 
Kyáiryszertdrlmn
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Kulturdélután 
az íparoskörben

Az Iparoskor dísztermében vasárnap ismét 
kullurdélutánt tartott az iparosifjuság önképzk)- 
köre, amelynek délutánjai egyre jelentősebb 
eseményévé lesznek a debreceni iparosság szel­
lemi és társaséletének. A kulturdélutánt a ma­
gyar hét záró ünnepének tekintette az iparos­
ság és nagy számban sereglett fel az ünne­
pélyre az Iparoskörbe.

Az Iparos Dalegylet szép énekszáma nyitotta 
meg az ünnepélyt Irisch Károly lelkes, ügye 
stn felépített beszédben vázolta a magyar hét 
jelentőségét. A nagy tapssal fogadott beszéd 
után Wollart Ernő tehetségesen énekelte el az 
Óra cimii dalt, majd Sajó Sándor „Magyarnak 
lenni“ cimii versét művésziesen szavalta el a 
A agy Gitta. Ifj. Karsay István sikeres tárogató 
szólója után Dencsik Árpád szép tenor hangja 
aratott sikert magyar dalaival; az éneket Iá 
hiún István kisérte igen jól zongorán. Pogány 
Ernő szavalta el Az ember tragédiája egy je­
lenetét lelkes tapsok mellett, majd Arany Irén 
szép énekszáma váltott ki imponáló sikert. Si­
mon István remek baritonja ismét hódított, 
hosszú tapsra -ragadta a közönséget. Fórra 
István karnagyot pompás kíséretéért illeti elis­
merés.

Szikjavitási tanfolyamok
Földmivelésügyi kormányunk a ha­

zai szikes talajok megjavítása érdeké­
ben állami akciót indítóit, melynek so­
rán igen jelentős kedvezményeket nyújt 
a szikes területeiket megjavítani törek­
vő gazdáknak. Ezen akció első ered­
ményeként több mint 2100 kát. hold 
szikes terület került javítás alá egész 
közgazdaságunk érezhető előnyére.

A szikes talajok megjavításának el­
méleti és gyakorlati tudnivalóit is 
igyekszik a földmivelésügvi kormány 
az érdekelt gazdaközönség körében 
megismertetni. Ezért már az elmúlt év­
ben is rendezett a gazdaközönség szá­
mára sziktalajjavitó tanfolyamokat, 
melyeket ez évben több helyen meg­
ismételtet.

A tanfolyamok 0 naposak és ingye­
nesek. Uv tanfolyam lesz:

Szarvason a vn. kir. Tessedik Sámuel 
féle középfokú gazdasági tanintézet­
nél folyó évi november hó 26-tól, de­
cember hó 2-ig.

Békéscsabán a m. kir. földmivesisko- 
lánál folyó évi december hó 12-től
18- ig. 1

Hódmezővásárhelyen a m. kir. Föld- 
mivesiskoláriál folyó évi december hó
19- től 25-ig.

Karcagon a m. kir. íöldmivesiskolá- 
nál folyó évi december hó 5-től 11-ig.

Az ingynees tanfolyamokon részt 
vehetnek az érdeklődő kisgazdák és 
azok 17. életévet betöltött fiai. Jelent­
kezni kell a felsorolt iskolák igazgató­
ságánál. Azok, akik az intézetnél, vagy 
íöldmivesiskolánál nyernek ellátást, 
azért naponta 2 pengőt tartoznak az 
élelmezés pénztárába befizetni.

A sziktalajjavitó tanfolyamokról 
készséggel nyújt tájékoztatást a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara hiva­
tala is (Debrecen. Hunyadi u. 5. 1.
emelet.
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Gyászrovat

ISBSEtóS

i-
a debreceni független újság

telefonszámai:
Kiadóhivatal
Fiókkiadóhivatftl éi kölcaönköayvtár 5 71
Saar kasa tő aég nappal — — — — 10 20 
Saerkesatőaég éjjel — — — — 18 *• 812

Lassú höetnelkedés. A Meteoroló­
giai Intézet jelentése: Hazánkban a bő­
rüléssel kapcsolatos erős éjjeli kisugár­
zás okozta, hogy a hőmérséklet számos 
helyen a fagypont alá siilvedt. Nappal 
a hőmérséklet általában 10 fok La l- 
siusig emelkedett. Jóslat: t.gx elmt 
változás nem várható, később növekvő
Pifelhőzettel lassú liőeinelkedús valo-

Iratosi Murait Iren 1 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 14-én. szerdán 
délután .3 órakor lesz a Gerébi telep, 
György ucca G. szánni gyászházból a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Kassai Tibiké másfél éves. református. 
Temetése c hó 15-én, csütörtökön dél­
után "2 órakor lesz a Kossuth uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

— A testnevelési kerület ni vezetőié,
A debreceni VI. testnevelési kerület 
véznáiét nemes Baur Nándor vezérta- 
nácsnokot szolgálati érdekből elhelyez­
ték Debrecenből. Helyébe, a kerület ve­
zetésére szárazajthav Bartha László 
főtanácsnokot nevezték ki. Bartha fő­
tanácsnok a napokban foglalta cl uj 
ittléte alatt is nagy eredményeket ért 
cl, tisztelőket és barátokat szerzett. 
Bartha főtanácsnokot Sopronból he­
lyezték át ide. Az ő kiváló szervező 
erőiétől igen sokat lehet várni s ide- 
helyezése a legszebb munkateljesít­
mény biztosítéka.

színű.
— Az amerikai követ a Hortobá­

gyon. Butler Wright, az U. S. A. buda­
pesti követe a közelmúltban tudvale­
vőleg meglátogatta Debrecent és ez 
alkalommal kiment a Hortobágyin is. 
Wright követ a hét közepén ismét Deb­
recenbe. illetve a Hortobágyin érke­
zik, ahol több napig tartó vadászaton 
vesz részt. Az amerikai követ Debre­
ceni Jenő ny. gázgyárigazgaíó bánya­
mérnök fia fogja a Hortobágyon kalau­
zolni.

- Megerősítik a közgyűlési terem 
karzatát. A polgármesterválasztó köz­
gyűlésre a városházán már megtették 
az előkészületeket, az igaz. hogy ezek 
az előkészületek egyelőre csak techni­
kaiak. A közgyűlési terem karzata 
ugyanis nem a legbiztonságosabb, 
mert a tetőszerkezetben elkorhadtak a 
karzatot tartó gerendák. Erre való te­
kintettel a karzatra eddig csak 30 je­
gyet adtak ki, mivel azonban a polgár­
mesterválasztó közgyűlés iránt előre­
láthatólag nagy érdeklődés mutatko­
zik. elhatározták a korhadt gerendák 
kicserélését. Kedden ezt a munkát már 
meg is kezdték a városháza közgyűlési 
termében.

Az orvosegvesület gyűlése. A
debreceni orvosegyesület november 
15-én, csütörtökön délután 6 órakor 
a belklinika tantermében tartja II. tudo­
mányos illését, amelynek tárgysoroza­
tán Skutta Árpád, Rédl Károly és Ko- 
párv József bemutatásai szerepelnek, 
amig Erdélyi Pál á diabetes comáról 
tart előadást.

Közvilágítás a külsőségeken. A
városi tanács a világítási vállalat elő­
terjesztésére kimondta, hogy a Jósika 
uccán 120 pengős költséggel és az 
Andrássv utón 50 pengős költséggel 
bevezetteti a közvilágítást. Az Ispotály 
uccai és téri lakosok a templomhoz 
vezető ut megvilágítását kérték a vá­
rostól. A tanács ezt a kérelmet indo­
koltnak találta és elrendelte, hogy az 
Ispotály templomhoz vezető utón 225 
pengős költséggel közvilágítási beren­
dezést létesítsenek.

— A mátészalkai vásár. A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 

i közli az érdekeltségével, hogy Máté­
szalka nagyközség országos vásárját 
mindennemű állatfelhajtással 1928. évi 
november hő 19. napján tartja meg. — 
Lengyel gyár rádiótechnikai cikkeket 
óhajt Magyarországon elhelyezni. Len­
gyel gvár fából készült gyermekjáték­
szereket importálna Magyarországra. 
Képviselőnek ajánlkozik: Krakói cég 
kozmetikai és galanterie szakmabeli 
magyar cégek képviseletét óhajtaná át­
venni. Fenti ügyekben bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a Magyar Lengyel 
Kereskedelmi Kamaránál. (Budapest, V. 
Akadémia u. 9.)

- Jön! VILÁGHÁBORÚ. Jön! A I ! 
I'OKZATOS I i TAR.
- A Debreceni „Bethlen Gábor Kör“ 

nagyszabású teaestélve. November hó 
17-én este 8 orakor tartja a debreceni 
egyetemi hallgatók Bethlen Gábor 
Köre teaestélvét, melyen gazdag és 
változatos műsorról gondoskodik a 
rendezőség. Kiemelkedő pontja a tea­
estélvnek a diák-szociális problémák 
megvitatása; a vitát dr. Kozma Sándor 
-szenior tagunk vezeti be. Nagyon kér­
jük tagjainkat és minden protestáns 
egyetemi hallgatót, hogy hozza el ide 
vívódó lelkének minden kérdését, min­
den problémáját, mert célunk éppen az. 
hogy ezekre valami uton-módon meg­
oldást keressünk. Mindenkit a legszí­
vesebb szeretettel várunk. Vezetőség.

[Vagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Miisoros tea-délután a Szociális 
Misszió Társulat rendezésében. A Szo­
ciális Missziii Társulat debreceni szer­
vezete folyó hó lö-én este 7 órakor mű­
soros teavstélyt rendez a „Tiszti Ka­
szinó" termében (Péteriül ucca). A mű­
sorhoz sikerült megnyerni: vitéz Sol­
tész Oviiláné. iij. Strobaeh Géznné úr­
asszonyokat és Herényi Ági urleúnyt, 
továbbá Lavxko drt és Forrav Istvánt. 
Belépődíj nincs, tea 1 pengő.

A Svetits intézeti tunitőkéozösük 
kulturestélye. A Svetits leánynevelő 
intézet taiiitóm'iképzőscinek Maria kon­
gregációja vasárnap, azaz november 
l.s-áii. délután öt órakor a kegvesrendi 
róni. kát. főgimnázium dísztermében 
missziós kutlturcstélvt rendeznek a kö­
vetkező műsorral: !. Mennig S. J. „Is­
ten, az aratás Ura." Lilék. Előadja a 
tanítóképző énekkara. 2. Szaval Papp 
Valér VI. oszt. növ. 3. ..Marika galamb­
jai." Missziós színjáték 2 felvonásban. 
Szereplők: Pianovszkv Mária, Szegedi 
1 ászló. Karászi Pál, Somival Gábor, 
Beider Dóra, Baumann Magda, Sze­
gedi Kató, Sebek Jolán. Kovács Teréz.
-!. Képek a kínai misszióból elmen elő­
adás: tart vetített képek kíséretében P. 
Olasz Péter S. .1. Belépődíjak: 1. r. iilő- 
h é i 50 P. II. r. ülőhely IP. állóhely 
50 fillér. Jegyek előre válthatók a Sve­
tits- in főzetben.

RuzicsLa in ermekfénykőpsepcia- 
li. i műtermi; állandóan fist ve, felvéte­
lek reggel 9-töi.

A debreceni kereskedők és uta­
zók egyesülete clubavató vacsorája. A
düh cl ni Kereskedők és Utazók Egye- 

fennállásának hatodik évében 
elért ahhoz az állomáshoz, hogy eddigi 
hontalanságát megszüntetve, rendes 
helyiséghez jutott. Az Arany Bika
nagyszállóban bérelt ideiglenes és nem
is megfelelő helyiségét két hónaupal 

n íoufíx icca 5 - zám alá
(Sesztiria-ház) helyezte át és annak 
első emeletéi kényelemmel és a mű­
vi rn clubhelyiség minden követelmé­
nyeinek megfelelő kellékeivel átalakít­
va tagjainak végre otthont teremtett. 
Az uj klubhelyiséget november hó 17-én 
este fél 9 órakor megtartandó társas- 
vacsora keretében fogják ünnepélyesen 
felavatni.

- Jön! VILÁGHÁBORÚ. Jön! A TI­
TOKZATOS FUTÁR.

Szén ui szobrok egész sorának 
reprodukciója disziti az Uj Idők e heti 
számát, ezekhez érdekes színházi ké­
pek csatlakoznak. Kosztolányi Dezső 
érdekesen számol be a hét színházi 
eseményeiről s egy uj bidermeier meg­
jelenését konstatálja a színpadon, F a r- 
k a s Imre ,,A Traugous-lépcső“ cim- 
alatt nagyon szép elbeszélést irt, ha­
sonló kedves Írás jelent meg e szám­
ban O. H e n r y-től, ,,Az uj magyar 
galériáról" L y k a Károly irt cikket. 
Fodor Gvilla pedig az életre keltett 
Verdi-zenéről számol be. Regényt irt 
e számba C s a t h 6 Kálmán és T e m- 
)) 1 e-T h u r s t e n, mindezeken kívül 
gazdag változatokban találjuk a szép­
ségápolás. gasztronómia, rejtvények, 
kertészei. „Ut a szépséghez“ cimii ro­
vatokat s az crdekesnél-érdekesebb 
szerkesztői iizenetekt. Az U j Idők, 
Herceg Ferenc képes szépirodalmi he­
tilapjának előfizetési ára negyedévre 
6.40 pengő. Mutatványszámot kívánat­
ra díjtalanul küld a kiadóhivatal. Buda­
pest, VI. Andrássv ut 16.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
C»apó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

- Uj állások a vasútnál. Az állam­
vasutak debrecni üzletvezetősége a kö­
vetkező. december elsejével betöltendő 
állásokra hirdet pályázatot: 1 pálya- 
felvigyázó a debreceni osztályiuérnök- 
séguél. 1 iöinozdnnvvczetö és I moz­
donyvezető a debreceni fiitöháznúl. 1—1 
főraktárunk Kisújszállás és Püspökla­
dány állomásokon, 1 főszertárnok Deb­
recenben, 2- 2 allomásfelvigvázó Kar­
cagon 6s N\ iregvházán, 3 napbérvs 
szertárunk Debrecenien és Püspökla­
dányban, I íökalauz Mátészalkán, 1—1 
ino/diiiivíiitó Nyíregyházán és Püspök­
ladányban. I I kocsirendező Nyír­
egyházán és a i ''Pályaudvaron Debre-

’ i'lc't- 3 nap ei es kocsi rendező Deb­
recenben. I vonalfékező Mátészalkán.

1928 november 14.

Váltókezelők: 1 Egyek, 1, Nyíregy­
háza. I Sáránd, 1 Hajdúszoboszló 2 
Balmazújváros. 1 Kisújszállás. 1 Raka- 
maz, I Kaba, 1 Fegyvernek állomáso­
kon. 1—1 felváltó pályaőr Kaba, Deb­
recen. Téglás, Hajduhadház, Büdszent- 
nhálv, Püspökladány, Rakamaz, To­

kai, Nyíregyháza és Demeeser állomá­
sokon. A pályázati kérvényeket a deb­
receni üzletvezetőséghez nyolc napon 
belül kell beadni.

— Ön most tartje esküvőjét?! El ne 
feledje magét levétetni Liener Béla műtér, 
méhen.

A nyilas telepi verekedés a bíró­
ság előtt. Nagy Endre Nyilas telepi 
korcsmájában a múlt év liusvét ünne­
pén nagy verekedés volt. mehren részt 
vett l akács Miklós is, aki pofonverte 
Tokav Józsefet. I akács ellen megin­
dult az eljárás, de Ítélethozatalra nem 
került sor. mert a tárgyalást elnapol­
ták újabb tanú kihallgatások elrendelé­
sével.

Jön! VILÁGHÁBORÚ. Jön! ATI- 
TOKZATOS FUTÁR.

— A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete e hó 18-án délelőtt 11 
órkaor Simonffv ucca 5. sz. alatti helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tart, a 
következő tárgysorozattal: I. Tagdíjak 
felemelése. 2. Behelyettesített tisztvi­
selők megválasztása. Kérjük a t. tago­
kat. hogy a közgyűlésen megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.

Ruzicska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
a. 32. alatt.

Családias összejövetel a Katolikus 
Legény egyletben. November 17-én, 
szambaton este 8 órakor a Lókody-féle 
vendéglő összes termeiben családias 
összejövetelt rendez a Katolikus Le­
gényegylet. A pompás sikerűnek Ígér­
kező összejövetelre holnap mennek ki 
a meghívók s bizonyára széles körben 
fogadják örömmel a családias est ren­
dezésének hírét. Az összejövetelen az 
öreg Veres Tóni fog muzsikálni, aki 
nemrégiben tért vissza a fővárosból s 
kiváló bandát szervezett maga mellé.

■— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből

— Tárgyalás a rokkanttelepi villa­
mosról. Debrecen város törvényható­
sági bizottságának legutóbbi közgyiilé- 
sóg a független polgári párt önálló in­
dítványt terjesztett elő a villamos vas­
útnak a nyulasi rokkanttelepre való ki­
vezetése ügyében. A városi tanács 
most megbízta a pénzügyi osztályt, 
hogy ebben az irányban kezdje meg a 
tárgyalásokat a Helyi Vasúttal.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Felhívás a Nviiastelep lakosaihoz. 
A HÉV igazgatósága a múlt évben be­
szüntetett autobusz-járatokat a Nyilas- 
telepre hajlandó ismét megindítani^ ha 
az ottani lakosoktól bizonyos számú 
havi bérletek kiváltására előzetes biz­
tosítékot nyer. Alulírott vezetőség az 
összes ezzel kapcsolatos tudnivalókat 
összefoglalta, az aláírási ivekkel együtt 
a következő négy helyen: özv. Kárpáti 
Józscfné Máv. kolóniái dohány kisáru- 
dájában, Papp Gyula nvilastelepi 
gyógyszertárában, az ottani Népkör 
helyiségében és Hermann Károly ven­
déglőjében helyezte cl, ahol azokat 
bárki elolvashatja és a hó 26-ik napjáig 
a bérleteket bejegyezheti. Debrecen, 
1928. évi november hó 14-én, a Népkör
vezetősége. . ............... ..

Festő- és iparművészeti iskoláját
hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg To- 
roczkai Osvald festőművész Vígkedvű 
Mihály u. 11. szám alatti műtermében. A 
képző- és iparművészet minden ágában 
nyernek oktatást a beiratkozó növendé­
kek.
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Kifutó
felvesz a
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Akinek a gye
megrekedt, étvág;
gyengült, nyelve i 
két, emlékezőkép 
naponta egy poh, 
József" keserüviz 
lést és jó közérzet 
országaiban észlel 
Ferenc József víz 
hasnál és olyan gy 
melyek a váltóiá: 
Kapható gyógysz 
ban és füszerüzlet 
a . *£» -

Varjú Irma 
után Debrecenber 
„iskolában hang 
Húsznál.

— Művészi é 
csakis Vargánál k

— Mazsola, ma 
főttek, borok, teá 
nál, Szent Anna 
könyvre.

— Szőrme ráki 
télben készítek ne 
olcsóbb árakért. 1 
Czegléd ucca 16.

Hócipők, nő 
mek hócipők szin 
rezhetök Emerich 

Llisztig Emii ; 
reiic uccu 10. Debreí 
szl.Josmimkíikal.

— Üvegcsiszoló 
Schiffer József, 
ucca 42.

SZERDA délutá 
Operett. Ifjusá 

SZERDA este: A 
C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK dé 
Operett. Zóna 

CSÜTÖRTÖK es 
játék. D) bérit 

PÉNTEK: Régi 
szünet.

SZOMBAT: A I 
Bérletszünet. 

VASÁRNAP déli 
rett.

VASÁRNAP este 
Bérletszünet.

Ábris
Erről a 

valamit: 
szerzőnőj 
hoz benyi 
cl. Erre ; 
színházat. 
— a dara
egyfolvtál 
színházba] 
a itewyor 
„Most, h 
iái, -- all 
Sóiról fon 
hogy mié

pk Természe
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Ábris rózsája
Erről a színdarabról régóta tudunk 

valamit: azt, hogy Annie Nichols, a 
szerzőnője, minden ncwvorki szinház- 
hjíz benyújtotta, de sehol sem fogadták 
d' erre a szerzőnő kibérelt maga egy 
színhazat, összeállított egy társulatot s 
- a darab azután vagy hat esztendeig 
(‘KVfolytában ment abban a newyorki 
színházban. Másutt is előadták azóta, de 
3 l'ewv°rki sikert seholsem érte el. 
,,Most. Jiosrv láttuk az Ábris ir Rózsa 
‘'j .. ahogy a darab eredeti címe an 

ko ro! fordítva hangzik, — most látjuk, 
miért kellett magának Annie Ni-

ilpak

Olcsó,
“T tovább tart mint

sikkes,
óiért minden crepptal- 
!** ,ciPa sajálszerűen 
° elegánsan hal.

eg6szsóges,
' a ercpplalp víz- “ernes 6s meleg,

kellemes,
“ért fáradtság nélküli 
"genyos járási nyújt, 

Hm a láb nem drez
l6vec«ken,SéeCkC,V,8y

Prakti kus,’
“éri 1 talpak knnnyO-
"^enráleTp^rV

ÍLideáMs cl

(magán az ültetvényen 
teljesen elkészített talp- 

gummi)

I ö t a I p a I á s

Ettél,
tolnöttek és gyermekek részére
u'cara és sportoláshoz

^haknii' *,e*e9 vagy lúlfáraszlotl 
ACrenn, vo,ósAgos jótétemény.
kfkiam,, n kr61 felvi|ágosit6 füzeteket ingyen küld:"»»« Depot, Hamburg 38, Neuerwall 26 M

O . \ * V
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Akinek a gyomra fáj, bélmiiködése 
megrekedt, étvágya nincs, emésztése el­
gyengült, nyelve fehéres-sárga, keze resz­
ket, emlékezőképessége csökken, annál 
naponta egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüviz rendbehozza az emész­
tést és jó közérzetet teremt. A forró égöv 
országaiban észlelt orvosi tapasztalatok a 
Ferenc József viz hatását különösen vér­
hasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, 
melyek a váltólázzal együtt lépnek fel. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

v<6>-- <**•»•«!*>...«y» - vSh . vN> -

Varjú Irma hollandi nagy sikerei 
utín Debrecenben november 17-én a ze­
neiskolában hangversenyez. Jegyek Mé 
Kúsznál.

— Művészi és tökéletes fényképet 
»akis Vargánál kaphat. Piac 43.

— Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­
főttek, borok, teák elsőrendüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.

— Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Dcgenfeld tér.

Liiszlig Ernő asztalosmester !),:■!•. IY 
rv-iic ucca in. Debrecen. Készít mii é- e'/\szeri' 
szl.hosnmnkókal.
— Uvcgcsiszoló és üveggyártási telep: 

Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

SZÍNHÁZ MŰVtgET
MŰSOR:

SZERDA délután: Gyurkovics-fiuk. __
Operett. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Ábris rózsája. Vígjáték. 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Gyurkovics-fiuk.
Operett. Zóna előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Ábris rózsája. Víg­
játék. D) bérlet.

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet.

SZOMBAT: A Bizáky-ház. Színmű. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Éva grófnő. Ope­
rett.

VASÁRNAP este: Szeretlek! Operett. 
Bérlctszünet.

cholsnak előadni. A darab ugyanis for- 
.tdahman merész abban az igvekezeté- 
V". hogy minél alacsonyabb szellemi 

színvonulón álló közönséghez creaked' 
;L*X L s a,111> a legrosszabb, ez az ílmzí 
mvckezet néhol valódi naivitásnak lát- 
%‘t- h0KV szellem tehetetlenségre
four, 11 r,V W szot küsználiiink. Az, i ! r,V- ‘,.ldllral1 csak Newvorkhan ért el 
Ü‘,:'|.sikert' _ d kell ismerni, hogy 
s/. t 's a'nenkai arányokban. termé­
szetes, ha a politikai pártok newvorki 
‘,(:í)?°daSílni gondolunk, ahol az egviitt- 

miinodo katholikiisok és zsidók kormá-
“ a lliS(jb',sé«lbe'1 levő protestán­

st' ellen. Érdekes lenne megírni egy
második Abhies Irish Koset, amelv a 
piotestansíjkat és katolikusokat invitálná 
SZUI." békességre és kitapasztalni, hogy 
ya.'-ion a newvorki politikai viszonyok 
kozott ez a darab elérné-e az Ábris ró­
zsája sikerét. Ami felette kétséges, hi­
szen Annié Nicholsnak azóta szárnyra- 
ooesatott szüleményeit nem vette be a 
színpad, pedig aligha van Amerikában is 
v a akinek akkora reklámja, mint amit 
neki jelentett az Abides Irish Rose si­
kere.

Az előadásról gyanítani lehet, hogy 
V" a darabban az annienicholsi elmemii 
cs mi az, amit azóta beletettek a fordi- 
ok. a rendezők és a színészek. Megál­

lapítható, hogy egyedid az utóbbi rész 
teszi elviselhetővé némileg az Ábris Ró­
zsáját. van benne egy pár remek „be­
mondás , ami sokkal többet ér. mint az
eszievehetoen szivremenő, nyúlósan ér­
zelgős annienicholsi anyag. Es hála Is- 
tennék, ezek a bemondások olyan gya­
koriak, hogy sohasem csiigged el az em- 
)ei egészen Vagy legfeljebb néha, ami­
kéi Például kierdemiilt öreg emberek, ui- 
diinsiil nagyapák a naralizis tipikus esc 
teit példázva diiliroliamokat kapnak a 
színpadon az Írónő jóvoltából.

A vegyes impressziókkal távozó kö­
zönség legalább egyet elmondhatott: ki­
nevette magat a színpadról elhangzott 
vicces mondásokon, amelyeket a színé­
szek a saját maguk „notabéneikkel“ 
meg is tarkítottak.

Annie Nichols darabjáért szépen dol­
goztak a színészek. Csapó Mária. Szi- 
geti Jenő, Ualassyné Etel. Lázár Tiha- 
mci, barnas Benő, László Gyula, Tlm- 
roczy Gyula. Misoga László játszottak 
m 'nt n5y, il előkelő szereposztásban 
műi Debrecenben az Ábris Rózsája 
Mindenki ereje legjavát adta a sikerért 
amelv tahin épen emiatt meg is jő

V i ÍJ
MOZI »— 
s z i n h á z

Ja nC A 3ZINHAZ! IRODA 
HÍREI

Ábris rózsáid ma és holnap este utol­
jára !

Ábris rózsája két zsúfolt háza való­
ságos tapsfergeteget rendezett az első 
két előadáson! Az egész város társadal­
mi különbség nélkül a legnagyobb elra­
gadtatás hangján nyilatkozik az 

Á B R I S R ú Z S ÁJ A 
remek rendezéséről és fővárosi nívóin 
előadásáról.

Ábris rózsája Pazar szereplői: Szigeti 
Jenő, lamás Benő. Misoga László, 
Csapó Mária, Halasiné, Lázár. László 
Gyula, Thuróczy._Tömeges jegyváltás.

Szeretlek, a Király-színház sláger re- 
vii-operettje vasárnap este kerül bemu­
tatásra.

Szeretlek-ben mind a négy prima-

Szerdától vasárnapig: 
Világfám!

A főszerepben: Olga Csellova. 
1TLI. A DNYLSZTER.

Történet a felfordult Oroszországból 
10 felvonásban.

Kiv'' "v: 4 testőr és az ördög, Hamar 
egy házal, bohózatok.

Apolló
Szerda, csütörtök:
Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Korán Mária, Lewis Stone 
és Ricardo Cortez.

SZÍ:? HELÉNA SZERELMEI 
Mithológiai szatíra 10 felvonásban. 

Kísérők: Csókkal kezdődik. Mindenki 
gyanús, aki el. bohózatok.

Uránia
Péntektől:

Csak felnőtteknek!
Lon Chaney a főszerepben 

A FÖLDALATTI NEW YORK 
Szombat, vasárnap;

lőszeremben: Lilian Pilis. Ráday Imre 
KERINGÖK IRÁLY

Srauss János élete filmen, 7 felvonásban 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

donna: Tímár Ha. Kovács Terus, Feren- 
czy Marian és Tihanyi Jutka fog egy­
mással vetekedni toilett, tánc és játék 
tekintetében. Szerettet: komikusai: Miso­
ga, barnás. Sugár, Szigeti Jenő. Szeret­
lek rendezője: Remete. Karnagya: 
Szatlimárv. Az ui díszletek tervezője: 
Bercsényi Tibor.

Ifjusigi előadások: szerdán és csütör­
tökön délután ó-kor; GYURKOV1CS 
HI!K. Az iskolák által ki nem váltott 
és megmaradt néhány iegv 10 12 és 
2 3 óráig váltható ki.

Vasárnap délután tél 4-kor mérsékelt 
arakkal: ÉVA GRÓFNŐ Tímár Ha. Iv- 
renczy Marian felléptével. Jegyváltás.

Csillárszereléshez is értő. jó bizonyít­
vánnyal rendelkező ügyes villanyszere­
lőt felvesz a Csukonai-szinhtiz. lelent- 
kezés szerdán U csütörtökön délelőtt 
11—12 óra között az igazgatóságnál.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldaléval szemben lévé

grand hotel
P A R K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. s;:., mert
20°« engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
1 <»°0 engedményt kap
olcsó éttermi árainkliói. iMtünő házi 
konyha.)
5 pengői megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog ni jöhet 
egv perc alatt a pályaudvarról Nálunk 
otthon érzi magét! Elsőrendű kiszosg.irw 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke - t :i 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

M e t e o r
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
MONTH CARLO ASSZONYA 

Regényes történet 8 felvonásban.
Harry Liedtke és Erna Morénával.

És a fényes kisérő műsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron a búza 5, a rozs 20, a 
korpa 25, a tengeri ára pedig újabb 50 
fillérrel esett a délelőtti órákban. A ha- i 
tándö tengerinél is nagy árcsökkenések , 
keletkeztek a délelőtt folyamán, de zár­
latig fedezövásárlások nyomán 30 fillér­
rel javult az irányzat. A buzahatáridők- 
nél aránylag csekély az árcsökkenés, 
ugyanezt lehet mondani a rozsról is, 
aminek következtében ma inkább csak a 
készáru vásáron volt mindvégig a kínálat 
túlsúlyban

A lisztüzlet változatlan.
Határidöiizlet: Búza: Március 26.76, 

80, 86, 84, 78, zárlat 26.78—80. Május 
27.54, 56, 46, 50, zárlat 27.50—52. - Rozs 
Március 24.70, 60, 58, 68, 66, zárlat 24.66 
— 68. Május 24.96, 90, 25.00, zárlat 24.96—
98. — Tengeri: Május 28.30, 24, 38, 26,
50, 54, zárlat 28.54—58. Julius 28.44, 54,
42, 64, 70, zárlat 28.72—74.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.30—45, 78 kg. 25.55 
-25.70, 79 kg. 25.80—90, 80 kg. 25.95— 

26.05; felsőtiszai 77 kg. 25.25—25.40, 78 
kg. 25.50- 25.65, 79 kg. 25.75 85, 80 kg. 
25.90—26.00; fejérmegyei 77 kg. 25.10 
25.25, 78 kg. 25.35—25.50, 79 kg. 25.60- 
70, 80 kg. 25.70—80; dunántúli 77 kg. 
25.10-25.25, 78 kg. 25.35 25.50, 79 kg. 
25.60- 70, 80 kg. 25.70 80, pestmegyei 
77 kg. 25.10—25.25, 78 kg. 25.35—25.50,
79 kg. 25.60—70, 80 kg. 25.70 80. —
Pestvidéki rozs: 22.30—22.45, egyéb 
rozs 22.30 22.45. Takarmányárpa I.
26...26.25, takarmányárpa II. 25.75—26,
felsőmagyarországi sörárpa 28—29.00,

egyéb sörárpa 27 28.00. Köles 25
26.00. Repce 46 47.00. Tengeri 31 
31.50. Zab 1. 26—26.25. Zab II. 25.35 
25.75. Korpa 18.50 18.75. Lucerna
mag 140 - 160. — Lóheremag 175 195.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.73 27.88. Belga frank

79.525—79.825. Cseh korona 16.94—17.02. 
Dán korona 152.45—153.05. Dinár 10.
— 10.06. Dollár 570.70—572.70. Francia 
frank 22.40 22.60. Hollandi forint 229.55 

■230.55. Lengyel zloty 64.10- 64.40. Lei 
3.43—3.48. Lira 29.85—30.10. Német 
márka 136.275—136.775. Norvég korona 
152.45—153.05. Osztrák schilling 80.375 
—80.725. Spanyol peseta 92.10—92.70. 
Svájci frank 110.125 110.525. Svéd ko­
rona 152.90—153.50.

A debrecni állatvásár. A lóvásárban 
u felhajtás igen nagy, kereslet nincs. 
A vásár irányzata nyomott. Jóminü- 
ségii ló 300—500 pengő között, közepes 
150-nél kezdődik, silány 20 pengőtől 
felfelé. Igás lovat már 50—00 pengőért 
is lehet kapni. A szarvasmarhavásár­
ban a ió vágómarha kevés, jó minősé­
gűért 70—70 fillér között fizettek, a 
többiek minőség szerint Hl) fillértől 
felfelé. Szopós borjú iránt nagy keres­
let, ára 1 és 1.30 között. Jármos ökör 
párja 600—1000 pengő, fejős tehén da­
rabonként 200—600 pengő között.

61922—1928. E. sz.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága közhírré teszi, 
hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi 
miniszter ur 4600 cin. 1928. N. M. M. 
szánni rendeleté alapján a háborús ma­
gyar államadóssági dinietek kis jöve­
delmű tulajdonosai támogatásban ré­
szesülnek.

I ámogatásban részesülhet az, aki 
legalább összesen 5000 korona névér­
tékű magyar államadóssági olyan din­
ietek tulajdonosa, amelyeket a háborús 
magyar államadósságok nostrifikálása- 
kor mint a tulajdonos eredeti jegyzésű 
címletei láttattak el magyar nostriíi- 
kálás megjelöléssel, ha

a) a nostrifikált címleteket a nostri- 
fikálás óta állandóan tulajdonában 
tartja;

b) bármely forrásból származó jöve­
delme 1500 pengőt meg nem halad; ez 
a jövedelem felsőhatára minden egyes 
ellátatlan gyermek után 100—100 pen­
gővel növekszik.

Az együttélő házastársak egyikének 
jövedelmeként a két házastárs együt­
tes jövedelmének fele vétetik figye­
lembe.

Támogatásban részesülhetnek azok 
is, akik a tulajdonukban levő címlete­
ket egyenes ági öröklés címén szerez­
tek olyan jogelődtől, akinek eredeti 

jegyzésként a címleteket nostrifikálták.
A támogatásra vonatkozó részletes 

tájékoztató hirdetmények a városháza 
és a Kossuth ucca 20. sz. épület hirdető 
tábláján, továbbá a város bel-- és kül­
területének főbb pontjain vaunak ki­
függesztve, ahol azok megtekinthetők.

Akik a fentiek alapján támogatásban 
kívánnak részesülni: kérésüket a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth ucca 20. sz., földszint 45. sz. 
szoba) terjeszthetik elő.

A kérvény űrlapok ugyanott vehetők 
át. Úgy a kéryéiiyürlapok kiadása, 
jnmt a kiállított és kellően felszerelt 
kérvények benyújtása naponként a hi­
vatalos órák alatt a fent megjelölt hi­
vatalos helyiségben f. évi november hó 
12-től a f. hó 30-ig bezárólag történik. 

Debrecen. 1928 november 10.
i)r. Vass Károly

városi tanácsnok 
az elsőfokú közigazgatási hatóság 

vezetője.

Budapesti
vegyészeti gyár keres

az itteni és környékbeli fűszereseknél 
jól b e v e ze t e 11

ügynököt,
Ajánlatok „Agilis 9787“ jeligére

SÍKRAY HiRDETŐIRODÁBA, BUDAPEST,
VI., Vilmos császár ut 3.1. köretnek

.
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FELHÍVÁS 
a gyám. gondnokokhoz a hadikölcsön- 
kötvény tulajdonos kiskornak és gond­

nokoltak támogatása tárgyában.
Az árvaszék értesíti a gyám-gondno­

kokat, hogy a m. kir. népjóléti minisz­
ter ur támogatásban részesíti mindazon 
kiskorúakat és gondnokoltakat is, akik­
nek akár egy, akár több darabban, de 
legalább 5000 korona névértékben hadi- 
kölcsön kötvény van tulajdonában, meg 
pedig oly hadikölcsön kötvény, amely a 
tulajdonos egyenes ági jogelődjének, 
mint eredeti jegyzésit kötvénye nosztri- 
fikáltatott és a kötvény csak 1918. évi 
október 31-e után került gyámpénztári 
kezelésbe, de csak akkor részesíti támo­
gatásban, ha a kiskorúnak s gondnokolt­
nak évi jövedelme 1500 pengőnél nem 
több és a kötvényt jogelődje állandóan 
tulajdonában tartotta.

Ugyanily jogosultsága van olyan kis­
korúnak és gondnokoltnak a fenti tör­
vényes rendelkezések keretei között, ki­
nek jogelődjétől úgy jutott a címlet tu­
lajdonába, hogy a hagyatékba nem vétet­
vén fel a címlet, az gyámpénztári keze­
lésbe nem került.

A támogatás iránti kérés-nyomtatvá­
nyok az első fokú közigazgatási ható­
ság (Kossuth u. 20. 45. sz. szobában) díj­
talanul kaphatók s ezt a kérést legké­
sőbb 1928. évi november 30. napjáig 
ugyanott kell beadni.

Felhívja tehát a gyám-gondnokokat, 
hogy a kötvények kiutalását Írásban, 
vagy szóbelileg az árvaszéknél azonnal 
kérelmezzék, hogy még módjukban le­
gyen a támogatás iránti kérést az első 
fokú közig, hatóságnak előterjeszteni.

Részletes felvilágosítást az árvaszék 
1928. évi november 16-tól kezdve min­
den köznap délelőtt 11 és d. u. 1 óra kö­
zött a Csapó u. 19. sz. I. em. ad.

Itt megjegyzi az árvaszék, hogy azon 
kötvény tulajdonosak — legyenek bár 
önjoguak, vagy kiskorúak és gondnokol­
tak —, akik, vagy kiknek egyenes ági 
jogelődje részére gyámhatósági jóváha­

gyás mellett jegyeztetett, vagy szerezte 
tett hadi kölcsönköt vény és az ily kötvé­
nyek 1918 október 31-ig gyámpénztárban 
kezeltettek, a m. kir. belügyminiszter 
ur szintén támogatásban részesíti; ide 
vonatkozólag azonban később fog az 
árvaszék intézkedni és tájékoztató hir­
detményt kibocsátani.

Debrecen sz. kir. város árvaszéke, 
1928. évi november hó 10-én.

VÁROSI ÁRVASZÉK

poloskát, svábbognrat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer- 

rcl Nagyon olcsón kapható :
STíRN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA 10. SZ BIKhVAL SZEMBEN.

Saját érdekében győződjön meg.

Uj szücsmiihelyi
hJiémÍhmhh^wíbh

Mindennemű szücsmunkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHNER szücsmesier.

!! MEGNYÍLT !!
n Csapó ucca 58. szám 
alatt (kispostával szemben)

PAPPLAJOS
ILLATSZERTÁRA,

hol illatszereket, szappanokat, stb. olcsón 
vásárolhat. „Mllodin" árukból állandóan 

nagy raktár^
Szives pártfogást kér

PAPP LAJOS ILLATSZERÉSZ.

I KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK
BÉSZLER és DÁVID vaskereszedésében, a Kossuth-szobor mellett.

Gazdák és földbirtokosoki
Őszi trágyázáshoz használjanak l'EKÁL KOMPOSZT TRÁGYÁT. Legjobb, legolcsóbb. 
Más trágyát hozzáadni nem kell éa óriási terméstöbbletct hoz Hatása négy évre terjed.

Gyártja és eladja :

DEBRECENI TRÁGYAGYÁR R.-T.
Szent Anna ucc 64. Telefon 6—29.

A MAGYAR H BT
A MAGYAR TEHETSÉG ÉS MUNKA NA, v 

BE M U TATÓJ ÁN

MERINÓ POSZTÚKERESKEDELMI RT,
a. magyar gyet pj üsző vő őst possz tói par kitűnő 

termékeit mutatja L>e.
Nagy választék :

tő, férfi 
ikben.

Olcsó szabott árak: ! Szolid kiszolgálás l

mindenné m fi férfiöltöny, felöltő, férfi és női kabát- 
kosztüm szövetekben.

tmeesma

ÉPÍTKEZÉSHEZ
ciakle gyor.mnkőtő „RAPID" hydr&llkus Őrölt 
mistet használjon, mert gazdaságosabb mint « da­
rabos iiiósz. Előnyei : az őrölt meszel nem kell le­
oltani, azonnal h-oltás nélkül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a co­
rn--nitel javított fehér in ész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges Saját ér­
dekében próbálja ki a RAPID IMH£N5Cl*v'V és 
sohasem fog inast használni. Kérjen prospektust 1 

Kapható:

BÄRTM építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucca 3/b. :::: Telefon 7-85,

Mielölt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

ás cserép legolcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból Riadta
Bimonffy u. la. [I. e. Telefon 610

Gönczy Gábor
oterépkélyhaée tekerik-

ttizheiy vállalata

Oebrec n, Csapó ucca 19, sz,
Telefon 568.

Elvállal; cserépkályhák 
étre kását, tisztítását, 

kasa Javítását. H a í d t m u t h
Ls&ujimW* cserépkályhák sgyedírutiláM.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN

elsőrendű

ebédiők és hálók
negyon olcsón

kaphatók.

t
AT 53

jü*j

M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

t Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon "IS1 ti 85.

Fehért

f VlV d

VF

X

A REJTEhjVIES LtAK
Irta : Maurice Leblanc. 4g

— Ugy-e ma nem megy? Makrancoskodnak a 
halak.

— Sőt ellenkezőleg, igen jó halászat esik ma, kis­
asszony — suttogott amaz.

— Pedig folytatta Arlette a parton heverő 
üres hálóra mutatva — nem fogott semmit.

De igen.
— Ugyan mit?

Egy nagyon csinos kis Arlettet.
A leányka nem értette meg azonnal, azt hitte, 

hogy rosszul hallott. Honnan is tudná a nevét ?
De ez nem soká tartott. A halász újra megszólalt;

Egy szép kis Arlettet, aki bekapta a horgot. . .
Arlette azonnal tisztába jött; Jean d’Enneris volt. 

Bizonyára megegyezett a vén paraszttal, aki egy napra 
átengedte helyét.

Ijedten dadogta:
Ön! ön! távozzék . . . Ó, kérem, távozzék . . .

Jean levette fejéről a nagy szalmakalapot és ne­
vetve mondta;

- De Arlette, miért akarod, hogy távozzak ?
Félek . .. Kérve kérem . . ,

— Mitől félsz?
Keresik önti. , Ott settenkedtek párisi laká­

som körül 1
Hát ezért tűntél el?
Ezért . . . Úgy félek! Nem akarom, hogy miat­

tam kelepcébe kerüljön. Távozzék!
Arlette meg volt rémülve. Megfogta Enneris ke­

zeit és szemei könnyesek voltak

Ekkor Jean Így szólt hozzá:
— Légy nyugodt, oly kevéssé reményük, hogy 

megtalálnak, hogy nem is keresnek,
Nálam igen.

— Miért keresnének engem nálad?
Mert tudják . . .

Arlette egészen elpirult. Enneris fejezte be:
Mert tudják, hogy szeretlek és hogy nem él­

hetek anélkül, hogy ne lássalak, ugy-e?
Arlette a pádhoz hátrált és most már félelem nél­

kül, Jean nyugodtságának hatása alatt igy szólt:
— Hallgasson ... ne beszéljen ilyeneket . . . Kü­

lönben távoznom kell.
Jól szembenéztek egymással. Arlette csodálko­

zott, hogy Jeant ily fiatalnak látja, sokkal fiatalabb- 
nak mint azelőtt. A vén paraszt zubbonyában, fedet­
len nyakával szinte vele, Arlettel egykorúnak látszott.

Enneris habozott kissé, hirtelen megfélemlítve az 
őt vizsgáló komoly szempártól. Mire gondolhatott 
Arlette ?

Mi lel, kicsi Arlettem ? Mintha nem örülnél 
neki, hogy látsz ?

Arlette nem felelt. Enneris igy folytatta:
Beszélj. Van közöttünk valami, ami feszélyez. 

Pedig oly kevéssé voltam erre előkészülve 1
Komoly hangon, amely már nem a kis Arlette-é 

hanem meggondoltabb és óvatosabb nőé volt, igy vá­
laszolt :

Csak egy kérdést: miért jött ?
Hogy lássalak.
Meg vagyok róla győződve, hogy más okai is

vannak.
Rövid hallgatás után Jean bevallotta:

Nos, igen, Arlette, más okaim is vannak . . . 
Meg fogsz érteni. Midőn Fagerault-t lelepleztem, ez­
zel szétzúztam minden szándékodat, egy jótékony cs 
bátor nő minden szép tervét. És azt hittem, kötelessé­
gem. hogy törekvésedhez megadjam az eszközöket. . .

Arlette szórakozottan hallgatta. Amit Jean mon­
dott, az nem felelt meg az ö várakozásának.

Végül megkérdezte:
Ugy-e önnél vannak a gyémántok ?
Úgy, hát ez okoz neked gondot, Arlette ? 

mondta fogai között. Miért nem szóltál?

Kissé kétértelmű mosolyából újra kiütközött ter­
mészete.

Igen, nálam vannak. Előző éjjel a csilláron fe­
deztem fel őket. Szerettem volna, ha nem tudják meg 
és Martinéket gyanúsítják vele. Nem hittem, hogy a 
közönség kitalálja majd a valót ... a valót, amely ne­
ked kellemetlen, ugy-e, Arlette ?

A leányka igy folytatta :
— És vissza fogja adni ezeket a gyémántokat:

- Kinek?
Van Houbennek.
Van Houbennek? Soha.

— De hiszen az övéi.
Nem.

Van Houben egy vén zsidótól lopta 
Konstantinápolyban, ahol néhány évvel ezelőtt J«1 
Van róla bizonyítékom.

— így hát azt a zsidót illetik.
Az meghalt kétségbeesésében.

— Ebben az esetben családját illeti.
Nem volt családja. Nem tudták nevét, szu 

sének helyét. .
— így hát végeredményben ön megtartja a g)

mántokat? ,
Enneris igy szeretett volna nevetve válaszo
„Persze! Azt hiszem, van hozzájuk némi jog
Ehelyett azonban igy szólt: nem kerestemArlette, ebben az egész ügyben -- , és

egyebet az igazságnál, Mélamare-ék felszaba 1 
Antoine vesztét, akit el akartam tőled távo .ltaI’vej(jet 
a gyémántokat illeti, azok a te jótékonysági 
fogják szolgálni és mindazokat, amelye e 
megjelölsz.

Arlette lehajtotta fejét és igy szólt.
Nem akarom . . . semmit sem akarok . •
De hát miért? hiclómról-
Mert jelenleg lemondok minden am 
Lehetetlen! Te csüggedsz, te? Rá jöttem.
Nem, de meggondoltam a dolgot- .^^töl 

hogy túlságosan sietni akartam. Egyes ^arnom 
megmámorosodtam és azt hittem, hogy cs 
kell és célt érek.

(Vége következik.)

F.GY AP

fökíadóhi'
hivatalim!

Vastagab!

LEVEL

Özvegy as
Ki akar egy v 
tyén intellige
resketlő feleséf 
lás, kor melléi 
várok „Nem
jeligére a Füg 
kiadóhivatalát), 
névtelen tárgy

Házai
céljából szere 
kedni 25—35 
leány vagy m; 
vegy nővel. H 
földem van, 
50%-os rokk, 
Leveleket ,,Há 
gére kérek. Cs 
mü levelekre v

Házas
céljából szere 
merkedni 25— 
leány vagy ma; 
nővel. Házam < 
van, én mag 
rokkant vágyói 
„Házasság” je 
Csak teljes cin 
válaszolok.

„Szolid
jeligére levél v 
ban, kérem átv

Kapual
különbejárattal 
egymásbanyiló 
berendezett uc 
zott szob ; elösz 
kiadó. Megtekir 
óráig. Szécheny 

Kiad

elsejére Árpác 
szoba, konyha, s 
modern szép lal 
vízvezetékkel. 
Hadházi utón 1 
ben.

KIADÓLA
’Trift

Kiad)
bútorozva egy 
szoba, esetleg 
Némethy, Csapó

Kiadi
november 1-re 
konyhás lakás I 
•04. sz. alatt.

1RODAHELY 
alkalmas 3 szót 
Ferenc József u 
emeleten kiadó. : 
ni Hegedűs és 
könyvkereskedői

Egy
wcai bútorozott 
[»"bejárattal ese 
"a használattal e 
adó. Mester u. 3

Kiilönái
™ág°s egy szob 
kiadó iroda vágj 
"ék. Péterfia 47.

,v?£y két szoba 
«[adó. Király u.
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hálók
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Ulitóju

ti 85,

tiütközött tér-

a csilláron fe­
rn tudják meg 
littem, hogy 2 
lót. amely ne-

•maritokat í

1 lopta őket 
1 ezelőtt járt-

nevét, szüleié" 

gtartja a gye- 

• válaszolni:
némi jogom-

t:
írok . •

1 ambiciőmrol 

°‘kis sikerek! 
csak akarnom
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ÉGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLé'r é« EGYS7FBi**r 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MFCEGYSZERRE

a DEBRECENI FÜGGETLEN 
a DEBRECENI UJSAG-bm, és 
a HAJDUFÖLD-ben.

'F.LENIK MEG- 
UJSAG-ban,

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK-
fókiadóhivatalunkbnn. Ferenc József ut (Piac -iccal 4» „ - ...............
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám. a Hegedű, és Sánd ’kereskedésében, Piac ucca 34. számé, fenülapok kiadót rt-~k0nyV-

hivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. üzleti hirdetések 
****** tanra ala esnek.

Étel
[levelezési

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
,-eskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi” 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Központban
két szoba bútorozva 
anélkül esetleg külön- 
is kiadó. Püspöki p 
földszint 21.

Négyszobás

azonnal kiadó. 
24.

Házasság
céljából szeretnék megis- 
kedni 25 35 év közötti
leány vagy magányos öz­
vegy nővel. Házam és kis 
földem van, én magam 
50'; -os rokkant vagyok. 
Leveleket „Házasság" jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

Házasság
céljából szeretnék megis­
merkedni 25 35 év közti
leány vagy magános özvegy 
nővel. Házam és kis földem 
van, én magas 50r/ -os 
rokkant vagyok. Leveleket: 
„Házasság” jeligére kérek. 
Csak teljes című levelekre 
válaszolok.

Kiadó
bútorozva egy vagy 
szoba, esetleg konyh.

kiadó
Azonnal

Szotyori

ház. Értekezni Piac 28. 
a házmesternél, a nagy 
fik mellett. 3

Egy
szoba, konyha és 
lyiség kiadó. Ap 
szám alatt.

„Szolid életű”
jeligére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni.

ÍkiadólakAsok !

'r>5=5-'flW
Kapualatti

különbejárattal két szép 
egymásbanyiló elegánsan 
berendezett uccai bútoro­
zott szoba előszoba azonnal 
kiadó. Megtekinthető 12 
óráig. Széchenyi 24. 3930-1 

Kiadó

Kiadó

ha, fáskamara. 
50.

Darabos

Központon
különbejáratu butorozi 
szoba jutányosán kiadó. 
Hatvan u. 29. 3908

Kétablakos
uccai szoba bútorozva, 
pualatti előszoba bejé 
tál lakásnak, rendelői

adó.

elsejére Árpádtéren egy 
szoba, konyha, speizből álló 
modern szép lakás, villany, 
vízvezetékkel. Értekezni: 
Hadházi utón 12. sz. üzlet­
ben. 3931

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó 71. 1374

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
•M. sz. alatt.

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében, 3008

Széchenyi ucca 17.
3907

Különbejáratu
modern uccai buto

Háromszobás
lakás

letenkint vagy egészen

Udvari
szoba kiadó bútorral \ 
anélkül. Darabos ucca

Lakást
udvari egy szoba, kon 
speiz, fáskamarából i 
adok idősebb házaspár: 
vagy özvegy nőnek, ki

Cím a Hajduföldnél.
fiUUkISl.J I

Értekezhetni ref. thi 
dékáni hivatalban, 
gium.

Kollé

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15,, emelet 

3925 1

Két
világos pinceszoba 
kiadó. Nap u. 1.

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen u. 
szám. 1431

Egy
uccai bútorozott szoba kit - 
önbejárattal esetleg kony­
ái használattal azonnal ki- 

aüó. Mester u. 35. 3684

rendelő-
886

Különálló
nágos egy szoba, előszoba 
«adó iroda vagy 
nek- Péterfia 47'.

Egy
v H/, szoba azonnalra 
,lado- Király ti. 5., II. eme- 

894

, Egy
"^járatú - parkettes

aoba cserépkályhával, vil-
v .^.‘lágitással, előszobá­
éi, <lad° Széchenyi ut 21. 
(Kcrt.) 1432

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71.

1433 1

Két szobás
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen u. 27. 1426-1

Kiadó
pincelakás gyermektelen 
házaspárnak. Vár ucca 8.

1105 1

Egy
szoba, konyha és egy mű­
hely helyiség kiadó. Érte­
kezni lehet Unsdorfernél, 
Hatvan ucca 64.

Kiadó
Árpádtéren egy szoba kony­
hás modern lakás elsejére. 
Villany, vízvezetékkel. Ér­
tekezni Hadházi utón 12. 
sz. üzletben. 3914 1

Piac uccán
T,y kétszobás udvari lakás for- 
in galrnas helyen irodának 
a' vagy rendelőnek bérbeadó. 
)3 Megbízottam Máté ingat- 

lamroda, Piac ucca 30. 
ás " 3901

;a Kiadó
egy szoba bútorozva. Nyíl 
ucca 130. szám. 177 1

'[ Bútorozott
g szoba, konyha, speiz azon­

nal kiadó. Csapó ucca 61 
szám. 1070—1

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 869

1 Egy
szoba, konyha kiadó. Tiszt- 
viselőtelep, III-ik ucca 9.

2 1080 1
° Egy

különbejáratu bútorozott 
), szoba kiadó. Kert u. 84. 
i. 1085 1

t Egy
szoba, konyha azonnal ki- 

t adó. Mikes Kelemen ucca 
- 15. szám. 1084 1

- Két
uccai szoba december else- 

' jére kiadó. Veres ucca 27.
- szám. 1083 1

Modern
emeleti 4 szobás uccai lakás 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

1086 1

t Kétágyas
- butorozott szoba kiadó. —
5 Esetleg konyhával is. Eöt- 

vös u. 21. 1093 1

1 Bútorozott
- kis szoba légfűtéssel, vil­

lanyvilágítással szerényebb 
fiatalembernek kiadó. Bika- 
bérház moziudvar. Németh- 
né. 1102

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó eset­
leg konyhával. Eötvös u. 
21. 1419—1

Kiadó
egy szoba, konyha Szobosz- 
lói ut 4. számnál nyílt uj 
ucca 8. 14211

Szoba, j
konyha 15-ére kiadó. —■ 
Ugyanott kutszivattyu el- . 
adó. Simonffy 34. 1422 1 1

Erzsébet ucca
12. szám két szoba, konyha, c 
pince december elsőre ki- 8 
adó. Értekezni Salétrom uc- P 
ca 18. 895 °

Különbejáratu e
elegáns butorozott szoba 
kiadó. Zugó ucca 8. Reális- 
kólával szemben. v

Szoba, u
konyha gyümölcsös kerttel n 
Boldogkertben kiadó. Hu­
nyadi 12. 1005 u

Kiadó ra
5 szobás lakás a Hatvan 
uccai 1 3. sz. bérházban.
Értekezni a ref. egyház g. 
gondnoki hivatalában (Kál- 
vintér 17. sz.), vagy dr. 
Szabó Ferenc egyházi
ügyésznél, József kir. her- ki 
cég ucca 35. szám. nz

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg t 
keresek. Cím: a Debri 
Független Újság kia- 
ban.

Szalmát,
aljnak valót Mikepérc 
közelében keres E 
László, Piac ucca 52., 
szerüzlet.

Tejet,
50 60 litert napi
veszek. Leitner, Á

Rádiót,
használt, de jó álla 
megvételre keresek. Cim 
kadóban.

Félliteres
ványvizes üveget mi 

mennyiségben veszek. 
Iák, Miklós u. 13.

Hirdetés.
Az egyetemi gazadsági 
vatal megvételre keres 
darab téli bundát éjjeli 
részére. Ajánlatok a 
temi gazdasági hiv

dasági hivatal. 1430

E L A D Á 8
Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből 
választék olcsó árakor, 
roszlay ut 51.

Vadrózsa,
magról nőtt, szép, erő 
jó gyökérzetü, többszáz 
rab eladó. Eröss Lajos 1 
15.

Egy

lag ucca 106.

Burgonya,
elsőrendű válogatott ró. 
és hópehely napi áron h 
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-1

Két
vasagy, szekrények, 
vány mosdó, dívány,

Hunyadi
Beckné.

ucca 17.

Űzd éti
berendezés

iroda, Piac ucca 63.

Zongora,
consul nagytükör, s. 
garnitúra és egyéb bútorok 
pénteken délután három 
órakor Bethlen ucca 35. 
számú házban okvetlenül 
eladatnak. 517

Légelzárózsinór 
;y ablakra, ajtóra minden vas- 
6. tagságban legolcsóbban a 

Paszomány gyárban, Piac u. 
32. (udvarban). 1434

5t Ela/dó
c, egy 38-as aranycipő, egy 
y- majolika, függőlámpa, való- 
3t di korái függő, vajköpülő 
m 25 literes ballon. Késes 52.

! 105 1

F t hév
r egyágyas háló, egyéb bu- 
1 torok eladók. Rappaport,

Piac 71. 1115 1

,j Zongora,
rövid, keveset használt el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Vígkedvű Mihály u. 
35. 891

.] Alig használt
hármasablak spalettáblával,

3 cement, cserép, cement la- 
- P°k és padláslépcső olcsó 

áron eladó. Felvilágosítást 
e ad a gázmester a gázgyár- 
’• ban. 1401

Kóser
tokaji és kerti ó és ujborok,

1. hordóskáposzta, ecetes és 
vizes ugorka, paradicsom,

7 kóser szappan Kupfer fü- 
“ szeresnél, József királyi 
n herceg ucca. 3909 -1

Eladó
8 üzemképes benzinmotoros 

cseplőgarmtura, darálóma­
lom berendezés, radiálszita,

^ darabonkint is. Kossuth uc- 
ca 47., Nánássy. 3899

Eladó
2 hálóberendezés, schöberl- 

ágy és más bútorok. Szé- 
- chenyi ucca 27. 3916 -1___________________

Olcsó
és szép francia plissé kü­
lönlegességek József kir. 
herceg u. 61. 3915—1

Ótengeri,
s príma, egészséges kapható 
- Weisz Mihálynál. Nyugoti 

ucca 2. 1078 1

Halló!
Ócska fa. Munkások fi- 
gyeimébe. Lépcső, góré 
vagy más célra, 14-25-ös, 
15-30 váltó fa olcsón eladó. 1 
Boldogfalva u. 17. sz.

1072—1

Zongora,
vas, háló, egyéb házifelsze­
relések eladók. Batthyány c 
10., második ajtó. 1073 1 1

Gramofon, ,
szép, igen olcsón eladó. j
Szent Anna u. 31. 1081-1 j

Eladó n
4 darab beüvegezett ablak, “ 
külső belső 90 cm. széles. 2 f 
méter magas 1 ajtófélfa. 
Füvészkert ucca 9. 1089-1 k

Cséplőgarnitura s
négyes Hoffer. 12 éves, siir- s 
gősen eladó. Vendég u. 17. ~ 

1090 1 u

Fekete b
férfi télikabát eladó. Veres s 
u. 4. 1096—1 “

T akarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdiszc 
sebbig készen kaphatók. 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060

"77 S1RKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u. 
6. 1330

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36. 1359 

ilMtojf1 
ELLÁTÁS f

- •'t .rf—f. nyyrrrv-j-"'Tvrr ■

Gajdét ein-étkezde,
Piac 19. Ebédkoszt 45. ,
egész koszt 65.- pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Egy
ebédlőkredenc

Jókarban
levő sötétkék kosztüm és 
egy őszi kabát eladó. Kos­
suth u. 61., I. 1100 1

szám. házmester-
3800

Szivó-nyomó
vattyu villanymotor­

ral eladó. Varga u. 23. 847

Eladó
kút jókarban, 

>rés. Po- 
3840

Egy liter
nő fajbor 1.20 
Cegléd u. 20.

Szabó-
3749

őszi burgonya
nagyobb mennyiségben el­
adó. Horváth, Kandia u. 8.

1420 1

Jóforgalmu
étkezde - berendezéssel 
együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 1425

Cipészgép
1 évig használt, eladó. 
Hadházi ut 32. szám.

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Teljes
ellátásra elfogadok egyete­
mi hallgatónőt, tisztviselő­
nőt vagy felsőbb iskolai nö- 

ékeket. Cim a kiadó­
ban. 1110 1

«uiMduattmq ■>«»*«»■ y
üzletek!

Kiadó
etek bármilyen célra 

azonnal. Hadházi ut 2. — 
Árpád tér 26.

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 

szoba előszobával, ud- 
m nyári konyhával, 
mara. Malom ucca 24. 
uhadházon. 714

Csapó ucca

azonnal ki-

Hajduböszörményben
Bocskay uccán a régi 
krászdahelyiség (1405.

:ladó. Értekezni lehet 
>recenben Dely István- 
Kossuth ucca 58. 1370

Hajdúszoboszlón
kóczi ut 5. alatt kettős 
:kemence lakással, üzk-t- 
a forrás előtt 20 szobás 

lloda, vendéglő kiadó 
natóriumnak. 707

Forgalmas
án egy nagy mühelyhe- 
lég kiadó. Csap ucca 39.

1076 I

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség ko­
moly célra. Széchenyi ucca 
57. 1405

Bizományba
adom főtér tőszomszédsá­
gában bevezetett üzletemet 
készpénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban. 1382

Két
üzlethelyiség legforgalma­
sabb helyen azonnal kiadó, 

sapó ucca 24. 1087—1

Sarok ucca
szám alatt levő órásüzlet 

világos fele kiadó nagy ki­
rakattal szabó vagy cipész­
nek. 1093—1

Üzlethelyiség
főtér közelében ipari célra 
is kiadó. Cim a kiadóban.

3921 1
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10

Uj
libaüzlet nyílik 15-én. Précz 
Benőné, Szepességi ttcca 
47. 3926

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, 
vagy bárminek. Árpádtér 
26. 1113

Azonnal
kiadó nagyon olcsón egy 
pékkemence lakással. Csa 
pókert, Mátyás király uccu 
36. sz. Értekezni tulajdo 
nossal, Fazekas Mihály uc­
ca 5. 1109 1

Zongorr. készítő
műhelyemet megnyitottam 
hol készítek zongorát, han 
golok, javítok. Rakovszky 
zongorakészitö, Péterfia 42.

892

|lakást keresök|

. Thrr r-i" rn v ^ t" '.'q 0» 
Bútorozott

vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres butor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak -Imcn- 
ne, ahol takaritást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehető­
leg Szent Anna uccai részen 
sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 3J,. sz. 
alá kérekó 1404

Lakást
keres — esetleg tanításért 

úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
„Bölcsész” jelige alatt 
Frohner Menzára.

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc- 
ca 2.

, BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

Jó házból
való zsidó fiú teljes ellátás-, 
sál ruházat nélkül tanuló­
nak felvétetik Löwy R. bor­
kereskedőnél, Berettyóújfa­
lu.

Falura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé­
terfia 21. szám. 1415

Bejárónő,
aki jól tud főzni, felvétetik 
Kandia u. 17. Kath. Ott­
hon. 1386

Egy
nő elmenne be­
gy doktor mellé, 
thoz masszírozni, 
ucca 5. sz. 3843

Házvezetőnő
kerestetik keresztény ta­
nyai háztartáshoz. Csak in­
telligens harminc körüliek 
leveleit egyéniségüknek le­
hető feltüntetésével kiadó- 
hivatal továbbit „Megbe­
csülés haszonrészesedés" 
jeligével.

Köztisztviselőknek
keresünk nyugdíjas vagy B- 
listás volt tisztviselőket ki­
tűnő feltételek mellett. 
Anglo Danubiau Lloyd, 
Hatvan u. 22. sz. 1380

Cscmegés segédet,
fiatalt, husnemüek és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Fiivészkert 
4. 893

Vidéki
fűszer-, rövidárukereskedés 
keres 15—20 évi gyakorlat­
tal szakképzett megbízható 
izraelita segédet, akit fon­
tosabb teendőkkel is meg­
bízhat. Ajánlkozások ,,D. 
H. 36" jeligére Független 
Újsághoz kéretnek. 3897

kocsis és egy tehenész fiá­
val gazdaságba jan. 1-töí 
felvétetik. Horváth, Kandia 
8. 1376

Keresek
oly 14 16 év körüli leányt,
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Címem: Benyáts János. Bu­
dapest, Gervai ucca 64. 
Zugló.

Jóravaló
gyermektelen házaspár ház­
mesternek felvétetik tizen­
ötödikére Garay ucca 6. sz. 
alatt. ’ 3910 1

Kifutó fiút vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc­
ca 49.

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. 
Sándor, Álmosd. 706

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-re. Tímár 17., harmadik 
lakás.

Komenciós kocsis 
felvétetik január 1-re. Rá­
kóczi ucca 38. szám.

1068 1

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal felvéte­
tik. Kossuth u. 61., I. em.

1101 1

Gyermek szerető 
szobaleányt keresek azon­
nali belépésre. Rákóczi u. 
52.

Falura
fogadnék szobalányt, kony- 
haleányt. Jelentkezzenek
Péterfia 21. - 1423

Hé.zmesterné
aki takaritást vállal, felvé­
tetik. Darabos u. 40. 1424

Intelligens
jó megjelenésű hölgyek fel­
vétetnek. Király ucca 2. 
Hirlapiroda. 3920 1

Fiatal
rőfös, rövidáru segédet fel­
veszek. Belgrádi. 3919 1

F üszerkereskedéseimbe 
tanuló felvétetik. Deutsch 
Lajos. 3924—1

P a lack töltéshez
üvegmosó lányok felvétet­
nek. Széchenyi ucca 22.

3927 1

Egy
cipészsegéd felvétetik, üre­
gén, Arany János u. 1.

392Í 1 1

Jó munkás
manikürleány azonnal fel­
vétetik Nyíregyházán Ko­
rona szálloda alatti bor­
bély üzletben.

Gép­
es gyorsírásban perfekt, a 
biztosítási szakmában gya­
korlott tisztviselőnő állást 
változtatna. „Jó munkaerő" 
jeligére. 3844

Csillárszereléshez 
is értő, jó bizonyítvánnyá 
rendelkező ügyes villany 
szerelőt felvesz a Csokonai 
színház. Jelentkezés szer­
dán és csütörtökön délelőtt 
11 12 óra között az igaz
gatóságnál. 1112-1

m. lÄseteiennweiew****1*™1
Kereskedelmit

végzett kisasszony, perfekt 
jl'éjj. és gyorsíró, hibátlan 
számoló felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyes jelent­
kezéssel Kontsek Géza k. r. 
t. föiizlet-be.

Cipésztanuló
felvétetik. Csapó ucca 47.

191—1
ll NG A T L A N 1

fi fi
Kertes ház,

1650 négyszögöl prima ter­
mőfölddel, gyümölcsfákkal, 
5200 pengőért eladó. Bor- 
zsovai ucca 11., Boldogfal- 
vakert 1. Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyárbanü

1401

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyü­
mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez­
hetni Dienes iroda, Füvész- 
kert u. 16., vagy Szabó 
Kálmán u. 45. alatt. 1397

Eladó
kis családi ház lucernással, 
kevés pénzzel megvehető. 
Csónak u. 8. 1398

Thaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la­
kással jutányos áron el­
adó. 3806

Veress ucca
23. számú ház öt lakással, 
nagy udvarral, istállóval ju­
tányos áron eladó. 3805

Szalmán negyében
a fehérgyarmati járásban 
500 holdnyi tagos birtok 
gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bő­
vebbet dr. Szőke Sándor 
ügyvéd. Fehérgyarmat.

3875

Hadházi ucca
23. számú ház három szo­
bás fürdőszobás beköltözés­
sel eladó. Máté ingatlaniro­
da, Piac u. 30.

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790—2

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Kiadó
21 hold föld tanyával.
Bánk 14. sz. 401

Bellegelőn
tizennégy holdas tanyás­
birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 30.

Csapó uccai
részen alápincézett adó- 
mentes ház beköltözéssel 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac ucca 30. 3900

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 3912

Virág ucca
42. számú hét ablakos uc- 
cai frontu sarokház tizen­
négyezer pengőért eladó.

3913

Rákóczi ucca
37. számú ház eladó. Felté­
teleket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth u. 3. 
szám, I. em. 1082 1

ürtvtrfryvvTiNs,

ucca 7. számú
Csokonai

uj, modern 
1079—1

Eladó
négyszögöl szőlő ház- 
ttek. Köntöskert szélé- 
Kiss ucca 24. Érte- 

i lehet Honvédtemető

1418

Olcsó
r! Köntöskertben

eladó. Ingatlaniroda, Kos­
ra 16. 1098 -1

Ondódi
állomás mellett 5 és fél 
hold prima föld eladó. Ér­
tekezni Teleki u. 14. 1103

Eladó
ház három rendbeli 
mellékhelyiséggel, 
ott házhely is, 129 
szögöl. Bihari-telep. 
9.

lakás, 
ugyan- 

ncgy- 
Biró ut 
890- 1

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

1108 1

Eladó földbirtokok.
Nyiracsádi utón 16, Macson 
6, Fancsikán 3, Nagyálom- 
zugban 37, Ondód Vedres- 
dűlőben 3, Fáy dűlőben 3, 
Szováton 82, Bánkon 20,
1- Ialápon 15, 8, 52 holdas ta­
nyás birtokok. Parcellázunk 
az Ebesen 212, Pallagon 
131, sámsoni utón 125, 
Nábrádon 430 holdas birto­
kokat. Feles bérletbe adunk 
Elepen 110 holdas birtoko­
kat, haszonbérbe pedig 200 
holdast Hosszupályiban. El­
adó házak a város bármely 
részében, emeletes bérhá­
zak, uj családi házak azon­
nali beköltözéssel. Minden­
nemű adás-vételnél olcsó 
kamatú hosszúlejáratú — 
vagy váltókölcsönt folyósí­
tunk az érték feléig. Díj­
talan felvilágosítást nyújt 
vétel-, bérlet-, kölcsön- 
ügyekben Debreceni Bank­
ház, Miklós ucca 7. Telefon
2- 16. 1068—1

ULASI KERESŐK

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Eladó
ház, 3 rendbeli lakás, istálló 
ugyanott házhely is minden 
elfogadható árért. Bihari­
telep, Bihari ut 9. 1088-1

Intelligens,
jő megjelenésű, özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Mosást,
vasalást vállalok háznál. 
Papp Ferencné, Csokonai u. 
38., udvarban hátul. 1112-1

Kézimunkát,
mosást, vasalást, fehérnemű 
javítást és harisnyastoppo- 
lást elvállalok. Péterfia 29., 
pincelakás. 886

Uriházakhoz
elmennék mosni. Homok 
kert, Hegyi Mihályné ucca 
12. 1036

Mosást,
vasalást elfogadok, ruháért 
megyek, drb. -.24. Magoss 
ucca 19., ajtó 2. 3905—1

Intelligens
fiatal leány elmenne úri 
családhoz gyermek mellé 
Debrecenben vagy környé­
kére. Szerény igényű, gyer­
mekszerető. Szives megke­
resést kér: Dani Manci 
Nagykanizsa. Zrínyi ucca 6. 
sz. 1427—1

Ikülönféle

.. rengeteg
ajand^ot kap a*, d
zet a Színházi Életre, r ' 
fon 11 92, hívásra háj 
megyek. azhcö

614]

2*'' WTffr'T^f f rrr’T'^TTTTT'il
Cimbalmozni

tanít urileány, kotta nélkül, 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset­
leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca 
21. 340

Gépazsur,
endlizés, gombáthuzás Fe­
nyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac 26-b. 3861

Traktorral
szántást vállalok, pénzért, 
búzáért. Leitner, Árpádtér 
5. 3872

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

649

Hölgyközönség
érdekében! Ha ön szép ka­
laphoz, elsőrendű munká­
hoz van szokva, de mégis 
jutányosán akar vásárolni, 
tekintse meg kalapmodell 
újdonságaimat vételkény­
szer nélkül. Alakítás leszál­
lított árban. Stauber Júliá­
nál, Piac 47., II. udvar, 3. 
ajtó. 3904—1

Teleltetés,
Villamos megállónál, Deb­
recen alatt, körülbelül 12 
ezer kéve csutka, 110 hold- 
mak szalma és törekje. 30 
hold cukorrépa hozama, ott 
feletetésre átadó. Értekezni 
Lindenfeld Jenő, Piac 44.

3903

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3898

Kóser
füstölést vállalok, ugyanott 
kóser tej kapható. Wald- 
mann Géza mészáros, Deb­
recen, Széchenyi u. 1. 3830

Női hajvágás
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékedy, Király u. 5. 3647

Négy
középiskolát végzett nő el­
menne ápolónőnek, nevelő-, 
vagy házvezetőnőnek. „Jó 
otthonra vágyom" jelige.

3902

Gazdasszony
ajánlkozik bárhová, perfek- 
tül főz, esetleg tömegiö- 
zéshez. Bővebbet Eötvös u. 
31., ajtó 4. 1072 1

Gazdasszony nak
ajánlkozom magános em­
berhez. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. 1099—1

Németül
csak született német ,an 
eronel biztos és gVor„ <ln" 
kerrel tanulhat. Darabo,"" 

3799
ZONGORA,

német, iskolai tantárgyi 
tanitasa biztos eredmény 
nyel. Mérsékelt tandii ' TWáhimn u. 12d,,'3689

MÉRLEGJAVn^
hitelesítéssel igen jutánvo- 
san Garainal, Zsák ucca'n 
(Csokonai utcánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

A jó
órajavitó műhelyemben, Sa­
rok ucca 2. szám alatt, leg- 
jutányosabb árak mellett és 
jótállással eszközlök, Szives 
pártfogást kér Ligeti Antal 
órás. 1094—1

T elel telni
50 darab szarvasmarhát vál­
lalok. Jókai u. 19. sz. 1095-1

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Feje* 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 3o0a

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban bea-zerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyáirábnn, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen, Hatvan ucca is!

 961
Menekült

órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. - 
Rákóczi ucca 36.

Kiadó
10 autó részére garázs. Ka- 
zinczi u. 4. szám. 3525

Müköszöriildémet
Széchenyi ucca 1. szám alí 
helyeztem át. Bartha mii- 
köszörűs. 3691

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közölje 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Ha tőlem vesz 
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290

Pénzestársat
keresek jól bevezetett üz­
lethez. Rákóczi ucca 5. 720

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, — 
megrendelhető Piac 89. 
Telefon 143. Balázs. 3668

Kováid
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. Aljpliseé P 
2.60. 3,81

Társat
keresek 12—15.000 pengő­
vel, jól jövedelmező mecha­
nikai gépekkel felszerelt 
szövődémhez. Telefon 1001

Tehenet
tartásra gazdálkodónak ki­
adok. 
18-a.

Biró Külsövásártér
3923-1

Részletfizetésre 
szobát fest, mázol Oroszlán, 
Csapó u. 62. 3922-1

Raktárhelyiséget
keresünk a közelben, a 
pirforgalmi, Széchenyi ucca

Elveszett
az Apafa erdőtől a 
gundia uccáig eSY c,s°l 
lőszerrel, a megtaláló k= = 
tik azt Miklós u. 16- 
alatt átadni. __

Kölcsönöket
folyósít házakra, föl e 
Betétekre magas kama ‘ 
ad. Gazdák Bankja. K« 
suth és Batthyány ucca ; 
rok.

UJ! YJ! Igt!
Villanyszereié,. v.lW*
Értesítem a L koz % 
hogy Miklós «ec»,17. ~
alatt villanyszerelési 
latot létesítettem, ahol »
mily szakmába vago »
kát a legjutányosabb. K,

készítek. Koltsegv mc.
,a,T HÍ GROSZ ISTVÁN

stn-sr* s*í;Vállalat volt szerelője

1 «i.6fizet<si árts
pukgő. egyes sz; 
földéé a kktsze 
kiadó, a hegedű

Rassí 
ma n

Magyaror 
is a királ 
— Sem g
lehetővé <

B u d a p e s t, 
vav elnök félti 
a képviselőház
szerint letárgy 
zásokról szóló 
terpelláeiók ke 

K a r a f i á t 
zeit a kiilügyrr 
rint a magyar 
bocsátják be a 

W a 1 k ó La 
nyugtató válás 

P e y e r Ká 
siló intézet ; 
mondott interi 
József miniszb 

RassayK 
vetkezett ezut 
keresztény gr 
egveszerre és i 
valamennyi kél 
Ivét. A szociali: 
sott:

— A király 
lek.

— Rendkívül 
királykérdésbei 
kezdte beszédé 
dómban

világosan rán 
riil beállott 
veszélyezteti! 

gazda
Meggyőződései

Magyarorszái 
között, ha bá 
tik is a király 
tik. sértik, ve

Azt hiszem az 
"télivé egyetért

Néhány hóna 
csak nálunk, 
következtetne 
egynémely c; 
kérdést valan 

oldásra 
l'udjuk, hogy 

"'agyar társada 
következtetések 
"cin nézheti tt 
terjedését, amel
|IZ «'szag határ; 
,a|l- megváltozY 
«dióidon is, de 
ulez‘k a hangúit

Alátámasztják 
kei eseménye 
"agveenki he< 
rehi család ci 
'"nak utazgat; 
ettvszerii nép

, J11111 v a d v
"VUgtalanság
Kassav
Nagx. kára s 
Rágnak, hot 
beállítanak I 
"Vezökkcl

nagy sulv
B a r a I) á s

Nyomatolt Heged:' 61 Sándor irodalmi és nyomdai rés/vénvtársasá :önyvnyomdá|ában, Piac ucca 49. «ám.


